

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.913

Apartado de Correos núm. 29

Jueves, 6 de Junio de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 5-OVIEDO

Precio: 10 cts.

ANTE EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Hoy se inauguran las sesiones en el Palacio del Senado, teniendo éstas carácter privado

Anoche llegó el ministro francés M. Briand

INFORMACION OFICIOSA
Madrid.—El diario "La Nación" publica hoy una información que comprende dos planas, dedicadas a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones en esta Corte.

Publica de entrada un artículo de salutación para los miembros extranjeros que concurren a la reunión internacional, afirmando a continuación que la Historia registra contados casos de transformación como la operada en España en los últimos años de gobierno.

El mismo periódico oficioso reproduce el artículo que sobre la cuestión de las minorías publica en "A B C" el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

DECLARACIONES DE ALGUNOS DELEGADOS

El representante de Venezuela en el Consejo, señor Zumeta, ha hecho unas manifestaciones, en las que pone de relieve su amor a España, diciendo que al pasar por las bellas provincias vascongadas ha experimentado las más gratas vibraciones al recordar que de esta región procedían sus ascendientes.

El señor Agüero, delegado de Cuba, manifiesta que ha experimentado el más extraordinario cambio en el sentido de progreso en España, donde él no ha estado desde el año 1885, pues si bien es cierto que pasó por nuestro país en los años de la guerra, no pudo apenas fijarse en el estado de nuestra nación.

Agrega que su único programa en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, es velar por los intereses de su país y defender los puntos de vista que afecten a España, a quien tan íntimamente está unida la República de Cuba.

Don Vittorio Scialoja, delegado de Italia, lamenta no haber venido hasta ahora a España, de donde dice que procedían los Scialojos, que residían en Palermo en el año 1600.

Dicho delegado ha expresado la satisfacción que produjo el ingreso de España en el seno de la Sociedad de las Naciones, haciendo por último sentidos elogios de la Exposición internacional de Barcelona, que acaba de visitar.

LA CUESTION DE LAS MINORIAS

Refiriéndose el señor Titulesco, enviado de Rumanía, a la cuestión de las minorías, que como se sabe es el tema preferente de la reunión de Madrid, ha dicho que este problema no afecta solamente a su país, sino que su solución interesa a toda Europa.

LLEGADA DE OTROS CONSEJEROS

Esta mañana llegaron a Madrid los delegados de Italia, Finlandia y Persia, en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

LOS PASES PARA LA PRENSA

Los periodistas extranjeros que asistan a las sesiones de la Sociedad de las Naciones, han de pasar por la Secretaría de Asuntos Exteriores, a fin de facilitarse los oportunos pases para el Senado, así como a los representantes de los diarios madrileños y de Agencias importantes.

LOS ACTOS QUE ORGANIZA LA ASOCIACION DE LA PRENSA

En la Asociación de la Prensa de Madrid se ha montado una oficina de Información, servida por seis periodistas, a fin de ayudar en cuanto precisen los compañeros extranjeros que han venido a las sesiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

En honor de estos periodistas se preparan varios festejos, siendo uno de ellos la acreditada Fiesta del Sainete, en la que se representará

la zarzuela de Amadeo Vives "Doña Francisquita", a cargo de un reparto integrado por los más prestigiosos nombres de nuestro teatro lírico.

También se celebrará la Fiesta del Pasacalle, cantándose canciones adecuadas por las cien tipleas más bonitas de España.

LAS REFORMAS DEL SENADO

El aspecto del clásico Palacio del Senado es de franca actividad con ocasión de las reformas que se están llevando a cabo para las sesiones internacionales.

El secretario general del Consejo, M. Drumond, estuvo hoy en el Senado ultimando algunos detalles de la instalación.

Casi todos los delegados han visitado el viejo edificio, haciendo elogios de sus condiciones para la Conferencia.

Las dificultades que existían para conferenciar desde dicho punto directamente con Alemania, ya han sido salvadas.

También estuvo en el Senado el señor Adachi, representante del Japón y presidente de las sesiones que se celebrarán en Madrid.

LA DISTRIBUCION DE OFICINAS

Según se entra en el Senado, a la derecha, se han establecido las oficinas de Telégrafos y a la izquierda las de Teléfonos.

En el salón de sesiones ha sido dispuesta la mesa de la presidencia en forma de herradura, detrás de la cual se colocarán los miembros reservados. En los escaños se colocará el personal de las delegaciones y la Prensa.

Para las sesiones y comisiones ha sido colocada una mesa en la Sala de Conferencias y otra para las de sesiones secretas.

En la primera sección tendrá su despacho la sección Judicial. En la segunda, la de Higiene, Economía y Financiera. En la tercera, Desarme, Comunicaciones y Tráfico. En la cuarta, Mandatos, Cuestiones Sociales y Tráfico de opio. En la quinta, Administración y Minorías. En la sexta, Tesorería, y en la séptima, Información.

En el despacho de Subsecretaría tendrá el suyo el subsecretario Yotavo Sugumura.

En la Presidencia, trabajará monsieur Drumond, secretario general.

En la sala de ministros actuará el marqués Palucci Calvoli Varone, encargado de la Administración internacional y subsecretario general.

Dojout Feronce, subsecretario encargado de la cooperación internacional, tendrá su despacho en la sala de recibir.

El salón de Prensa ha sido instalado en la Redacción del antiguo "Diario de Sesiones".

PASES GRATUITOS

Por el Gobierno ha sido dispuesto que se concedan pases gratuitos de ferrocarril con un recorrido de cuatro mil kilómetros a los periodistas extranjeros que vengan a Madrid con ocasión del Consejo internacional, a la vez que ha ordenado a los consulados de España que se concedan pasaportes gratis a los citados informadores.

LA PRIMERA SESION

Mañana jueves, a las once y media, se celebrará la primera sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, para tratar de la cuestión de las minorías, teniendo esta reunión carácter privado.

LA LLEGADA DE STRESSE-MANN

San Sebastián.—Ha llegado el político alemán Stressemann, que se dirige a Madrid para asistir al

Consejo de la Sociedad de las Naciones.

UN TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El general Primo de Rivera ha cursado un telegrama a M. Chamberlain, lamentando que éste no acuda al Consejo de la Sociedad de las Naciones y enviándole un afectuoso saludo.

PASO DE BRIAND

Desde Irún comunican el paso del ministro francés Aristides Briand, que se dirige a Madrid.

El general Primo de Rivera irá esta noche a esperar a la estación.

OTROS DELEGADOS

Entre los viajeros que asisten a la reunión internacional figuran los delegados de Polonia, Hungría, Grecia y personal de la Delegación Inglesa.

PARA ESPERAR A BRIAND

A las ocho y media de la noche, el marqués de Estella, Quiñones de León y Ramírez Montesinos, marcharon en automóvil a la estación del Norte, para esperar a Briand.

También se encontraban en la estación el embajador de Francia, personal de la Embajada, secretario de Relaciones Exteriores y numerosos miembros de la colonia francesa.

En el mismo tren de Briand, llegaron los restantes miembros de la delegación francesa.

LA LLEGADA

Al descender del tren la delegación de Francia, el general Primo de Rivera y Briand se saludaron muy cariñosamente, cambiando una breve conversación.

Briand, felicitó al marqués de Estella por el éxito de las Exposiciones, de las cuales tenía noticias muy completas y exactas.

Después de este cambio de impresiones y de saludar al embajador francés y personalidades de la colonia, Briand marchó en automóvil al Hotel Ritz, donde se hospeda.

UNA RESERVA DE LOS INGLESES

Londres.—El jefe de la delegación británica en la Sociedad de las Naciones, formulará en nombre del Gobierno inglés una reserva en lo que se refiere a la parte última del Comité de los Tres, sobre la cuestión de minorías.

Según los enterados, se funda esta actitud en que seguramente no tendrán iguales puntos de vista el ministro del Gabinete laborista y el dimisionario Chamberlain.

Se pedirá el aplazamiento de toda discusión sobre este asunto, hasta la próxima reunión que celebre el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Un incógnito que deja de serlo
El Presidente de Hungría a Madrid

Barcelona.—De paso para Madrid, hallase en ésta, de riguroso incógnito, el presidente de Hungría.

Ha visitado la Exposición y fue atendido en cuantos sitios se dió a conocer.

Premiando méritos
Un avión para el comandante Lecea

Madrid.—El Aero Club ha tenido la idea de regalar un avión al comandante Lecea, por sus constantes esfuerzos en favor de la aviación española.

La suscripción la encabeza el Aero Club con cinco mil pesetas y lo recaudado hasta ahora suma 25 mil pesetas.

MOVIMIENTOS SISMICOS EN ARGENTINA

En aguas de Tokio, ocurre un grave accidente marítimo, ignorándose el paradero de toda la tripulación y de setecientos pasajeros del buque siniestrado

DOS NUEVOS TERREMOTOS DE GRAN INTENSIDAD

Buenos Aires.—En San Rafael (Mendoza) se han sentido dos nuevos terremotos de gran intensidad.

Las pérdidas materiales, hasta ahora, son grandes.

Aún no se puede saber el número de víctimas originadas por esta nueva catástrofe, pero se cree que entre muertos y heridos la cifra es de bastante consideración.

Los habitantes comprendidos en la zona donde se han desarrollado los movimientos sísmicos huyen en distintas direcciones, abandonando cuantos enseres tienen en sus hogares.

LA HUELGA DE LOS CARTEROS EN FRANCIA

París.—Los carteros cumplieron el acuerdo de anoche, reanudando esta mañana los trabajos.

La Dirección de Correos ha hecho saber a los huelguistas por medio de un aviso urgente que si no reanudan el trabajo serán objeto de grandes sanciones.

El Sindicato de Correos y Telégrafos ha dirigido una carta a los carteros aconsejándoles vuelvan al trabajo y no atiendan las excitaciones del Sindicato unitario, de carácter comunista, que dirige el movimiento.

Hoy se reunió nuevamente el personal de carteros para examinar la situación.

La excitación entre los carteros no ha cesado, creyéndose que la vuelta al trabajo es sólo una tregua.

También se ha celebrado una reunión de carteros en la Bolsa del Trabajo.

Mañana se celebrará un mitin a la misma hora que se plantea en la Cámara el asunto de la huelga de los carteros.

EL CONSEJO DE MINISTROS TRATO DE LA HUELGA

París.—El Consejo de ministros celebrado hoy se ocupó de la huelga planteada por los carteros de la capital, acordando dejar a algunos de ellos cesantes por haberse distinguido como

más revoltosos y organizadores del movimiento.

¡VAYA BRONCAS QUE ARMARA!

Brest.—El ballandro en que da por segunda vez la vuelta al mundo el navegante solitario, Gerboulit, ha sido visto con rumbo hacia el Canal de la Mancha.

El ballandro no lleva más pasajero que su propietario.

¿SE HAN PERDIDO TODOS LOS PASAJEROS?

Tokio.—Noticias recibidas hoy afirman que el "Hogro-Mantú", que conducía setecientos pasajeros y tripulantes, se ha hundido a causa de un formidable incendio.

No se sabe la suerte que hayan corrido los referidos ocupantes del buque siniestrado.

A Roma

Con motivo del año jubilar del Papa

Toledo.—El Cardenal Primado ha dirigido una circular a todos los Prelados de España, habiéndoles de los términos elogiosos en que está redactada una carta que aquél ha recibido de Su Santidad, mencionando la buena acogida que ha tenido en Roma la idea de celebrar solemnemente el Año jubilar del Papa.

Las peregrinaciones que irán a la Ciudad Eterna serán nueve. Cuatro coincidirán allí el día 12 de Octubre y las restantes el día 27 del mismo mes.

Caricias deportivas
Dos jugadores lesionados

Barcelona.—Durante el partido jugado por el Deportivo Español contra el Real Madrid, resultaron heridos Zamora y Traval.

Por esta causa se cree que los mencionados jugadores no podrán alinearse el próximo domingo en Bilbao contra el Arenas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

LA SITUACION POLITICA

El jefe del Gobierno recibió la visita de varios diplomáticos

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

A última hora de la tarde el marqués de Estella recibió a numerosos diplomáticos.

A las ocho de la noche, sostuvo una breve conversación con Quiñones de León, saliendo más tarde ambos, con Ramírez Montesinos, en automóvil, con dirección a la estación del Norte.

El general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—He tenido una numerosa recepción diplomática. Me han visitado varias personalidades de las que han acudido a Madrid, con motivo de la reunión de la Sociedad de Naciones.

Barcelona me ha visitado para despedirse. También he recibido al señor Margerinos, ilustre personali-

dad uruguaya, fundador del diario español de Montevideo.

Seguidamente Ramírez Montesinos dió la lista de las personas que visitaron al presidente del Consejo, figurando entre otras los ministros de Checoslovaquia, Siam y Turquía, el marqués de Palucci Calvoli, ex-jefe del Gabinete de Mussolini y secretario de la Sociedad de las Naciones; el presidente del Consejo del Centro Internacional sobre el fascismo; el secretario general de la Sociedad de las Naciones y el representante de Italia.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

Esta tarde recibió el jefe del Gobierno la acostumbrada audiencia diplomática, visitándole los nuevos ministros de Turquía y Siam y el secretario del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

La mayoría de los delegados extranjeros que se encuentran en Madrid, con motivo de la reunión internacional, dejaron tarjeta en la Presidencia.

FIRMA DE EJERCITO

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a los oficiales de infantería don Federico Caballero Murga, don Faustino Fernández Nestran, don Joaquín Tasso y don José María Bordon Gamboa, así como al oficial de la Mejilla de Melilla, número 2, Sidi Mizzian Bení Amedh Madi Ham Mouch.

INTERESANTE REUNION

Convocados por el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, se reunieron hoy en el ministerio los representantes de la Banca madrileña, a fin de cambiar impresiones sobre los problemas financieros de actualidad.

PRESENTACION

El director de lo Contencioso, señor Santamaría de Paredes, presentó hoy al ministro de Hacienda a los señores opositores aprobados en la última convocatoria de plazas de abogados del Estado.

DESPACHO EN PALACIO

Con el Rey despachó hoy en Palacio el ministro de Ejército, general Ardanaz.

De un accidente de aut. móvil

«Gitanillo de Triana» a una clínica

Sevilla.—Gitanillo de Triana ha sido trasladado a la Clínica "La Salud", para hacerle la cura de la fracturación del maxilar izquierdo.

La herida que sufre el diestro es cuadruple y dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría.

Este número ha sido visado por la censura

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Siguen las curas sorprendentes y las distintas contradicciones

UNA NOTA DE ASUERO

San Sebastián.—El doctor Asuero ha facilitado a los periodistas una nota, en la que dice que está dispuesto a permitir el acceso a su clínica a todos los médicos que lo soliciten, para practicar con él.

En cuanto al régimen de admisión de enfermos, dice que será por riguroso turno, previa la solicitud de los interesados.

En la misma nota dice que hoy recibió a un médico argentino, profesor de la Facultad de Medicina de Buenos Aires, y a una periodista polaca.

MANIFESTACIONES DE MEDICOS

Palma de Mallorca.—Procedentes de San Sebastián han llegado los doctores Vanrel y Villalonga, que han hecho manifestaciones favorables al doctor Asuero y han dicho:

Teatro Campoamor

A las 7 1/4 A las 10 1/2 Programa super extraordinario Estreno de las jornadas 1.ª y 2.ª de la grandiosa película EL JUDIO ERRANTE

Mañana: Fin de la película EL JUDIO ERRANTE.

Teatro Jovellanos

A las 7 1/4 A las 10 3/4 BUTACA: 0,50 SE NECESITAN DOS MUJERAS bonita película por Janet Gaynor.

Se fueron testigos de curaciones extraordinarias.

El nuevo procedimiento—añadido—abre un campo utilizable de un alcance aún no definido.

EN MURCIA

El médico don Angel Martín Fernández ha regresado de San Sebastián, donde ha practicado con Asuero los procedimientos curativos de éste, que elogia, respondiendo a los éxitos que ha presenciado.

Manifiesta que las dolencias que con preferencia ataca son el reuma y la parálisis.

El Municipio de Molina de Segura ha acordado subvencionar al médico de la Beneficencia don Ernesto Zarco y Moya, para que practique en San Sebastián cerca del doctor Asuero.

EN BARCELONA

Son ya muchos los médicos de Barcelona que por iniciativa propia o por la de sus clientes, realizan curaciones por medio de la reflexoterapia, con resultados positivos.

En el Clínico se realizan experiencias por diferentes profesores con carácter eminentemente científico, sobre los que guardan absoluta reserva, en tanto no se publiquen.

GRAN ESPECIALIDAD EN JEREZ QUINA Vda. de José María de Morales Jerez de la Frontera Único representante en Asturias: Aurelio G. Fidalgo OVIEDO

en algunas revistas profesionales, junto con las observaciones interesantes, que los médicos hayan hecho en cada caso.

Se tienen noticias de que en Tarraça, Villafranca del Panadés y Gerona, se practica con éxito el tratamiento.

EN VEGADEO

Por el médico don Marcelino Cancio se hicieron hoy varias curas por el procedimiento de reflexoterapia, con resultados positivos.

Una de las curas realizadas fué la de un parálisis conocido por Antón, que está enfermo desde hace cuarenta años.

Al primer toque notó gran mejoría, y salió andando con la ayuda de un bastón.

EN RIPOLL

El médico don Enrique Bonnin, a presencia de sus colegas señores Bonada y Agustí, del secretario del Ayuntamiento, del notario y varias personas más, aplicó el procedimiento de la reflexoterapia a la niña de cinco años Carmen Pagés Cardella, que padecía de reuma articular, con hinchazón de las piernas, que la obligaban a andar con gran trabajo.

A la niña le desaparecieron los dolores.

También trató a Silvestre Arqués, de hemiplejía del lado izquierdo, con resultado negativo; a Jaime Borrrell, de reumatismo, lado derecho, con resultado satisfactorio, y a Salvador Jordá Badia, hemipléjico, del lado derecho, y parálisis desde hace tres años. Después de la operación anduvo solo y habló con más facilidad.

LO QUE CURA ASUERO

San Sebastián.—En la Clínica del doctor Asuero se han facilitado unas tarjetas con el siguiente cuadro de dolencias susceptibles de tratamiento: glucosuria, varices, reuma y todas sus manifestaciones, hemorroides, estreñimiento, algias, cefaleas, zumbidos, vértigos, pirosis y epilepsia.

CAJAS PARA CAUDALES

A PRUEBA DE ROBO, FUEGO Y SOPLETE

Agentes en Asturias HERMANOS GARCIA ALVAREZ Calle Campomanes, 10—OVIEDO

IOJO, NOVIOSI No compréis un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato. SANTA CLARA Frente al Cuartel de Ingenieros OVIEDO Teléfono 7-92

Dentro del mes actual se abrirá el Parlamento por Mac Donald

EL REY RECIBE A MAC-DONALD

Londres.—Conforme estaba anunciado hoy recibió el Rey al leader laborista Mac-Donald, a quien encargó de formar Gobierno, aceptando el encargo el jefe del partido obrero.

COMENTARIOS

Londres.—Al confirmarse que los laboristas forman Gobierno, los conservadores no ocultan su irritación y culpa de lo ocurrido a Baldwin.

En cambio, los periódicos, al comentar el hecho, atribuyen el origen de la situación al jefe de los liberales Lloyd George.

EL HUMOR DE LOS INGLESES

Londres.—La coincidencia de ser día de "Derby" ha restado emoción a la solución de la crisis, ya que los ciudadanos de Londres han optado por ir primero al hipódromo y después enterarse de lo acordado por el Rey, sin perjuicio de apostar en esto como en las carreras.

REGRESO DE MAC-DONALD

Londres.—La conferencia del Rey

que los laboristas han aceptado la formación de Gobierno y que la reapertura del Parlamento tendrá lugar día 27 del actual.

INGLATERRA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—Se asegura que Ramsay Mac-Donald se propone asistir, en calidad de primer ministro de Inglaterra, al próximo Consejo de la Sociedad de Naciones, que se celebrará en Ginebra, y donde planteará la cuestión del Desarme con sus conocidos puntos de vista personales.

La visita de Mac-Donald dará el mayor interés a la sesión del Consejo internacional.

De un suceso sangriento Ingreso de un parricida en la cárcel

Cádiz.—Esta mañana, a las cinco, ingresó en la cárcel el parricida Secades, ocupando una celda de preferencia.

Un médico de la Marina ha realizado la autopsia al cadáver de la señora asesinada.

PLAZA DE TOROS DE OVIEDO

EL DOMINGO 9 DE JUNIO DE 1929 A las cuatro y media de la tarde

MONUMENTAL CORRIDA DE NOVILLOS

Se lidiarán SEIS hermosos ejemplares de la acreditada ganadería de D. ISIDORO TABERNERO, del campo de Salamanca, por los jóvenes diestros y futuras glorias del toreo

Félix Rodríguez II - Manolito Fuentes Bejarano - Pepe Montero

Con sus correspondientes cuadrillas

Principado S. A. G. E.

JUEVES 6 DE JUNIO

A las 7 1/4 A las 10 1/2

Una gran producción cinematográfica nacional

La del Soto del Parral

Adaptada y dirigida por León Artola, é interpretada por José Nieto, Teresita Zazá, Amelia Muñoz y Carranque de Rios

VIERNES FÁMINA 7 de Junio

Madame no quiere tener hijos

por María Corda y Harry Liedtke

Muy pronto: LOS DETECTIVES por George K. Arthur y Karl Dane

Gran Popular-Cinema

A las 7 1/4 A las 10 1/2

La superproducción LA ARaña DE ORO por ANDREE LA FAYETTE.

Mañana: «EL JINETE MANCO» por Fred Thomson

y Mac-Donald duró cincuenta minutos, y en ella dió Jorge V el encargo al jefe de la Labour Party de formar Gobierno, cuya lista de ministros no será conocida hasta el sábado.

EL COMITE EJECUTIVO

Londres.—Después de estar en Palacio, Mac-Donald reunió al Comité ejecutivo de su partido, donde se cambian impresiones y se tomaron algunos acuerdos.

Después de la sesión se publicó un comunicado oficial dando cuenta

DE SOCIEDAD

VIAJE

Procedente de París, en cuya capital pasó una larga temporada al lado de su hija, que ha sido sometida a difícil operación por un sabio cirujano francés, encontrándose muy mejorada, regresó nuestro muy estimado amigo don Marcelino Fernández, conocidísimo propietario ovetense.

Pidan VINOS ARMENGOL

Nos alegra mucho las favorables impresiones que dicho amigo trae del estado de su distinguida hija, por cuyo restablecimiento total hacemos sinceros votos.

NATALICIOS

La felicidad habitual en el hogar de los señores de don Celestino Collada (hijo), fué acrecentada con el nacimiento de un robusto y precioso niño, que constituye la dicha del venturoso matrimonio.

Se vende una Mesa de Billar

EN MUY BUEN USO Y CONDICIONES

Dirigirse a D. Ramón Menéndez, Cartería - Bárzana de Quiros

Cordialmente felicitamos a nuestro buen amigo don Celestino Collada, a su gentil esposa y a todos sus familiares.

—Con toda felicidad dió a luz una preciosa niña doña Rosario Díaz Sarri, bella esposa del competente procurador de los Tribunales don Cipriano Pedrosa.

Damos nuestra más efusiva enhorabuena a tan venturosos padres y la hacemos extensiva a sus abuelos y demás familia.

—Ha salido para Beverino (Pola de Gordón) el ilustrado presbítero don Ramón Alvarez Laviana, en compañía de sus padres.

—El aviador Iglesias dará también en el salón de aeronáutica de la Exposición una conferencia acerca del vuelo y las impresiones que recogieron en los países americanos.

Después de la conferencia se les obsequiará con un "lunch", organizándose un apinado baile.

También existe el proyecto de organizar una comedia goyesca y una gran función teatral.

PRINCIPE HERIDO

Vancouver.—El duque de Loucester, tercer hijo del Rey, ha sufrido una caída durante un partido de polo, resultando con la fractura de una clavícula.

Siguen organizándose festejos en Sevilla en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias

FALLECE UN HIJO DEL MAESTRO SERRANO

Madrid.—Esta tarde se ha verificado con extraordinaria concurrencia el entierro desde el Hospital del Rey al cementerio de Chamartín, de don José Serrano, hijo del popular y aplaudido compositor.

LOS AVIADORES FRANCESES

Sevilla.—Se asegura que los aviadores franceses que se proponen cruzar el Atlántico, no saldrán de Sevilla hasta que lo haga de Nueva York el avión "Pájaro Amarillo" y siendo la partida simultánea.

Los pilotos que han venido de París desean por otra parte esperar la llegada de los capitanes Jiménez e Iglesias, a los que quieren felicitar personalmente.

EL PROGRAMA DEL AERO CLUB

Sevilla.—El Real Club de Andalu-

NUEVAS VICTIMAS

Mendoza.—Con referencia a los movimientos sísmicos de San Rafael, se sabe que ha ocurrido un gran hundimiento en una mina de plomo, quedando sepultados numerosos obreros.

JURA EL CARGO

Atenas.—Con inusitada solemnidad ha jurado el cargo de presidente del Consejo el almirante Conduriotis, asistiendo al acto todas las autoridades y miembros del Cuerpo diplomático.

Durante el acto de la jura evolucionó una escuadrilla de aviones italianos.

Fábrica LA AMISTAD Se alquilan locales diversos

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns: Valores del Estado, HOY Ptas., and various bond and stock listings with prices.

Visitad la magnífica capital suiza BERNA y el OBERLAND BERNÉS (SUIZA)

Sus cimas, glaciers, gargantas y cascadas, Ferrocarriles de montaña, únicos en su género. Estaciones veraniegas de montaña y en las orillas encantadoras de los Lagos de Thoun y de Brienz.

Deportes de montaña, Tennis, Golf, Navegación. Guías de hoteles y prospectos por la Oficina de Publicidad de Interlaken y por las Oficinas Oficiales de Informes de las estaciones del Oberland Bernés

Lea usted "La Voz de Asturias"



La mejor máquina de escribir 90 tipos

Facilitada por el Banco Asturiano de Industria y Comercio. Este número ha sido visto por la censura.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

UNA GRAN VELADA DE BOXEO EN PERSPECTIVA

Resuelta por el momento la crítica situación del Real Oviedo, el aficionado sólo comenta desde las últimas horas de la tarde de ayer, un formidable espectáculo pugilístico que se prepara para el próximo sábado sobre el ring del hermoso escenario del Principado. Se trata de una velada jamás vista en Teatro alguno, pues en ella se verificarán catorce combates, y en ellos tomarán parte lo más "chico" de los pugiles asturianos de una categoría y otra.

El match cumbre (y que está provocando una expectación grandísima) es el que verificarán "La Pantera de Sabugo" (que ha probado en los últimos combates unas dotes inmejorables) y José Muñoz, el "Tunney" asturiano, contra muchos de sus admiradores lo "votaban". Este boxeador, vecino de Colotto, de preciosas condiciones para estos hechos, si bien no tiene aún el perfecto entrenamiento para ir con algunas esperanzas al match con "La Pantera", dicen los que le han visto entrenarse, que no tardará mucho tiempo en usar en propiedad el título de campeón regional de los medios. Tales son la esperanzas que el "punch" de Muñoz hace concebir a los entendidos del deporte del ring.

Daremos otro día detalles de la velada.

Mañana le toca al Real Oviedo desplazarse a Sevilla. En dicha capital andaluza contendrá con el equipo del "as" Ezzaguirre, y los muchos asturianos que se encuentran en la ciudad de Tenorio esperan este match con muestras grandes de impaciencia, ya que confían en que el Real Oviedo repetirá ante los titulares la brillante actuación que tuvieron frente los "bécicos".

También nosotros confiamos en

que, sino un triunfo precisamente, las huestes ovetenses se apuntarán una espléndida jornada, pues si quieren aún les sobra "esencia" futbolera para embriagar al más castizo de los aficionados de la tierra del sol y de la alegría.

UN PARTIDO

El pasado domingo jugaron en Vetusta los equipos Campomanes F. C. y el Español del Cristo. El Campomanes defendió los colores con cuatro reservas y logró empatar con los chicos del Cristo.

SECCION DE RETOS

El Stadium de La Argañosa reta al Pilarés para jugar un partido el próximo domingo en el campo de La Argañosa, a las tres de la tarde. La contestación por este diario.

En Tudela Veguín

RACING CLUB OVIEDO, 1: COMERCIAL, 2

El pasado domingo contendieron en el campo del Barzanal los equipos arriba mencionados.

El resultado del match fué un empate, resultado de lo que fué la contienda.

Tanto los forasteros como los locales nos obsequiaron con una tarde de buen fútbol, siendo de aplaudir la corrección con que se jugó por parte y parte, sacando además el equipo casero un juego que hace ya mucho tiempo estamos ayunos. Por los forasteros destacaron el meta, defensa izquierda y delantero centro; de los de casa todos bien, sobresaliendo Llargu, Octavio, Pinto, Avilés y Aurelio, que reapareció en las filas del equipo, causando muy buena impresión, si bien se apagó en la segunda parte, debido al desentrenamiento.

El partido fué a beneficio de Tino, el defensa titular, para aliviarle de la cruel enfermedad sufrida, de la que se halla convaleciente.

Del ambiente taurino Una novillada para el día 9

Quisiéramos sustraernos al ambiente de ovetensismo y hablar hoy de Pepe Montero, uno de los novilleros contratados para el festejo del domingo, y no hablar del padre, el veterano aficionado, muy inteligente y muy despierto, Vicente Montero. Pero no es posible. Para hablar del hijo hay que hablar del padre. El padre ha sido como si dijéramos el educador en las enseñanzas taurinas del hijo. El padre le ha orientado constantemente y le ha enseñado cuanto no sabía, ya que el padre sabe mucho, y aunque es un aficionado apasionadamente romántico, el arte, difícil, no tiene para él el menor secreto. ¡Qué ha de tener! Vicente lo sabe todo, y puede discutir sobre materia taurina siete años seguidos. Este es el mayor elogio que puede hacerse del aficionado Montero: un aficionado de corazón, de pura cepa, con ideales siempre nuevos, como su espíritu joven. Luego, si Vicente sabe lo que es el toro, su hijo tiene que saberlo también.

En otro caso, sería un mal discípulo de su padre. Pero no lo es. Estamos ciertos. Y lo estamos también de que no sabrá negarle nada; y como para la corrida del domingo, ha de pedirle que saque todo cuanto de verdad encierra en estos menesteres, el hijo, obediente como buen hijo, le dará la satisfacción más cumplida, y no sufrirá el menor decaimiento de ánimo al verle al lado de esos otros dos muchachos escriturados por el señor Trufero, sino que le servirán de estímulo para hacer todo lo inventado hasta la fecha, para hacer tanto como hagan los demás y para sentirlos si el caso llega. Por eso ha sido un acierto insuperable el que Paulino Trufero se acordara de Pepe Montero. Porque el domingo irán a la plaza muchos aficionados solo con la preocupación de ver qué es lo que hace Pepe Montero en comparación con lo que hacen los otros dos chicos, Félix Rodríguez II y Fuentes Bejarano. ¡Provocará Pepe Montero los entusiasmos populares? No es fácil la respuesta, y no lo es porque precisamente es muy difícil la con-

Deportes Una nota de fútbol de la Federación Asturiana (De nuestro corresponsal en Gijón)

Ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa de la Federación regional de fútbol: En consecuencia a la respuesta negativa de la Real Federación Española de Fútbol, acerca de la consulta sobre aplazamiento de los partidos de desempate, del torneo de promoción de segunda a primera categoría, en el día de ayer se han reunido en nuestro domicilio social los tres delegados de los Clubs Real Stadium Avilésino, Racing Club Langreano y Club Gijón, para acordar a nuevas fechas el calendario de partidos últimamente aprobados, quedando formados conforme a la copia que ayer se entregó a la Prensa.

De producirse empate, éste será resuelto por el "goal average". Confirmando lo dicho en anterior nota oficiosa, la entrega de las medallas del mérito deportivo regional a los distinguidos deportistas don Fernando Villaverde y don Manuel Argüelles, se hará el próximo domingo, en el descanso del partido, entre el Real Sporting y Deportivo Allavés, queriendo así rendirles un público homenaje, al que indudablemente se unirá toda la afición asturiana.

Ha dicho acto serán invitadas las autoridades. quista de esos entusiasmos. Pero nosotros creemos que sí, que Pepe Montero ganará muchos aplausos. Lo creemos; primero, porque Pepe Montero no habrá olvidado las lecciones de su padre; y segundo, porque Pepe Montero tendrá en cuenta que son muchos los aficionados que desean verle triunfante, y él realizará el esfuerzo necesario.

La expectación, pues, por la novillada está más que justificada en estos momentos.

PALITROQUES

NÚMERO PREMIADO

El número 3.253 fué favorecido con el hermoso cordero que sortearon los niños de primera enseñanza de LICEO ASTURIANO entre los donantes para adquirir objetos en obsequio de las Misiones.

NOTICIARIO

UNA NOTICIA que tiene indudable gracia es ésta que nos cuentan: Por la calle del Rosal marchaba el otro día un jaco viejo y cansino que decidió no subir la cuesta, pese a los requerimientos del que lo conducía.

En esos instantes cruzaba por la misma vía el también viejo y popularísimo "Cigafia", que tiene un bien ganado cartel de ocurrencia.

Cuando todos pretendían mover al penco para que dejase el lecho... de asfalto, "Cigafia" le arrancó unos pelos de la crin, prendiéndoles fuego y aplicándolos a las narices de la bestia.

Como por encanto se levantó el rocío, y "Cigafia", muy serio, exclamó por todo comentario:

—Ventajas de enterarse del tema de moda: ¡le apliqué el trigémino!

NOS DICEN que, siguiendo sus excursiones triunfales, el laureado Orfeón Ovetense se trasladará a Santander muy en breve con objeto de ofrecer un concierto a los habitantes de la capital de la Montaña en el santuario Teatro Pereda.

Y YA QUE DEL Orfeón hablamos, hemos de añadir que la primera excursión de carácter recreativo en homenaje de los asociados, tendrá lugar en la última decena del mes corriente y será a la Cueva de San Román de Candamo.

NOS PREGUNTAN algunos amigos cuándo prueba sus condiciones oratorias en su cargo de concejal del Ayuntamiento de Oviedo un conocido vecino que a la vez desempeña una cátedra en un Centro de la capital.

Trasladamos el ruego al interesado y esperamos sean atendidos los que se interesan por este debut...

AVANZADA YA la temporada cinematográfica sabemos que un teatro—que no es de los más antiguos—se dispone a dar varias sesiones con números de variedades verdaderamente extraordinarios.

NOS PREGUNTAN varios vecinos de Buenavista el por qué de no llevar agua al Cuarto Depósito.

Hemos averiguado los motivos, y al parecer, las causas son el haberse producido una avería en las tuberías, producido una avería en las tuberías de la conducción general cuando se intentaba la acometida, avería que será reparada brevemente.

SABEMOS QUE ha sido nombrado Comisario interino de la Residencia provincial de Niños, don Luis Zurita, antiguo camarero de la "Brasserie" del París.

Le felicitamos. PROBABLEMENTE el día 18 del corriente comenzarán los exámenes de

ingreso de los grupos de Ciencias y Letras en la Universidad de nuestra capital.

EN LA ULTIMA reunión celebrada por los componentes de la Unión Mercantil e Industrial Ovetense sabemos se trató de si habrán de darse dos corridas o una en las venideras fiestas de San Mateo.

Se escucharon diversas opiniones, y como final, será lo más seguro que los festejos taurinos sean dos.

ALGUNOS elementos deportivos de Oviedo y una Sociedad regional que funciona en Gijón han cambiado varias cartas, alguna de las cuales puede ser, llegado el momento, documento objeto de discusión.

SEGUN NUESTRAS noticias el Hostal Pavilla, de Covadonga, se halla muy adelantado y se llevan con actividad las obras para poder inaugurarlo con la mayor urgencia.

Como buenos asturianos nos congratulamos mucho de que sea pronto una realidad, al objeto de que en el Santuario venerado haya más medios de hospedar a las muchas personas que han de visitar Covadonga, que tantas bellezas encierra y es un monumento de la Religión y de la Patria, no dudando por tanto que el ilustrísimo Cabildo Colegial hallará colaboradores en esta noble empresa.

Pro monumento Invitación acogida con simpatía

(De nuestro corresponsal en Gijón)

En la sesión de la Permanente de esta tarde celebrada en el Ayuntamiento, se acordó pasara a la Comisión de Hacienda una proposición de la comisión pro-monumento al excelentísimo señor don José Tarterre, primer conde de Santa Bárbara de Lugones, invitando al Ayuntamiento de Gijón a que contribuya a la erección del mismo.

La invitación fué acogida con verdadera simpatía.

FORASTEROS PARA COMER BIEN EN OVIEDO

- Hotel COMERCIO Argüelles, 2 - Teléfono 16-46
LAS DELICIAS—Altamirano Frente Tribunal Industrial - T.º 11-68
Pensión JOVELLANO Jovellanos, 15 - Teléfono 12-40
Restaurant CAMPOAMOR Teléfono 41-48

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 3 - OVIEDO - Teléfono, 30-10

Puede V. encargarse sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc. Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 5 OVIEDO Teléfono 3010

CRÓNICAS JUDICIALES

El reparto de una herencia motiva un homicidio, cuya causa ha sido ya señalada por la Audiencia

SIN INTERES

Ayer no se celebró en la Audiencia ninguna vista que haya revestido interés.

TOMA DE POSESION

Con las formalidades de ritual ayer, ante el Pleno, se posesionaba de la categoría de magistrado de ascenso, que acaba de otorgársele, el señor Soto Jove.

DE UN HOMICIDIO EN SAN MARTIN DEL REY AURELIO

Para el día 11 de Junio actual está señalada la vista de una causa por homicidio, procedente del Juzgado de Laviana y cuyo hecho relata así el Fiscal:

"En las primeras horas de la mañana, del día 27 de Mayo de 1928, en ocasión en que el vecino de La Rebollada, parroquia de Santa Bárbara (San Martín del Rey Aurelio), Graciano Calleja González salía de una cuadra de cuidar el ganado, se encontró con su cuñado el procesado Tomás Fernández Fernández, quien con motivo de una discusión suscitada sobre la herencia de la madre del Graciano insultó a éste, agrediendo después con arma blanca, con la que le causó cuatro heridas inciso-punzantes, una de ellas en el hipocóndrio izquierdo y otra al borde exterior de la escápula del mismo lado, ambas penetrantes y mortales en la mayor parte de los casos, determinando la última una hemorragia, a consecuencia de la cual falleció Graciano el mismo día en el Sanatorio de esta capital, a donde fué trasladado.

Se trata de un homicidio del artículo 419 del Código penal, del que es autor Tomás Fernández, concurriendo la circunstancia agravante primera del artículo diez, o sea la de parentesco.

Procede imponerle la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión y que indemnice a la familia del interfecto en la cantidad de diez mil pesetas."

Mantiene la acusación particular el letrado señor Suárez, quien se muestra conforme con las conclusiones del Fiscal. La defensa está a cargo del abogado señor Blanco de Tapia, quien interesa la absolución, entendiéndose que su defendido no es autor del delito de que se le acusa.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera

Oviedo.—Contra Manuel Fernández García y Aurelio Suárez, por lesiones. Abogados, señores Buyla y Muñoz; procuradores, señores Cabanillas y Nuño.

Sección segunda

Siero.—Contra Policarpo González Cabo, por disparo y tenencia de armas. Abogado, señor Uría (don

Rodrigo); procurador, señor Gómez.

Gijón.—Contra José Aurelio Alvarez Pérez, por hurto. Abogado, señor Cabeza; procurador, señor Galcerán.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Don Calixto de Rato y Rocas con el Monte de Piedad, sobre entrega de títulos, cupones y otros extremos. Abogados, señores Lucio Suardes y Torre; procuradores, señores Bernardo y Pedrosa.

SENTENCIA

Mieres.—Condenando a José Gómez Fernández, por tenencia ilícita de arma de fuego, a dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa.

EN LA DIPUTACION

Actuados de la Comisión permanente:

Ha sido aprobada una certificación de obras ejecutadas por don Fermín García Argüelles en el camino vecinal de Candás a la estación de Zambornán, cuyo importe es de 3.460,16 pesetas.

Se aprobó el proyecto de acopios de piedra machacada para conservación del firme, durante el año actual, en las carreteras provinciales de Tineo al Rodicall, kilómetros 1 al 5 y Piedratecha al Espín, kilómetros 1 al 3, acordándose que se saque a subasta el suministro con arreglo a las disposiciones vigentes.

Accediendo a su instancia se acuerda devolver a don Nicanor Novál, vecino de Gijón, contratista de los acopios para la conservación de los kilómetros 2 al 12 de la carretera provincial de Langreo a Gijón, durante el año 1928, la fianza que tiene constituida para garantizar el cumplimiento de la expresada contrata.

Son aprobados los gastos de replanteo de los caminos vecinales de San Luis a Castrillón, Pola de Allande a Celón, Javita a Nando, que ascienden a 1.813,90 pesetas.

Asimismo son aprobados los gastos de replanteo de los caminos vecinales de Entragua a la Cuesta de Pola, La Plaza al Calero, Entragua a Taja, Santo Adriano a Naveces y Cañedo a Villanigán, cuyo importe asciende a 2.576,90 pesetas.

EN CALLE

muy céntrica y próximo a las estaciones, se alquila ALMACÉN propio para toda clase de negocio. Informar en Gil de Jaz, 6, 1.º, izquierda.

¿NO HA PENSADO V. NUNCA EN AUMENTAR SUS VENTAS?... No vacile en pedir presupuesto de publicidad, sin compromiso alguno, a PUBLICITAS Organizacion Moderna de Publicidad OVIEDO Calle Una, 70 Teléfono 2164 Apartado 99

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

El cariño a la obra realizada

Hace escasos días los simpáticos componentes de la por todos conceptos digna de apoyo banda de música canchada, salieron a tocar convenientemente uniformados.

Su entusiasta fundador, director y orientador, don Joaquín Fernández, hizo un nuevo desprendimiento en beneficio de la obra creada por él, y con tanto acierto como voluntad, sostenida, y anticipó los miles de pesetas necesarios para adquirir los uniformes.

Los laboriosos hijos de Candás, que han visto, primero reunirse a unos cuantos jóvenes para entregarse a las disciplinas del arte, más dolorosas por falta de una preparación previa; que estuvieron presentes a los balbuceos artísticos de la agrupación musical y que asistieron, por último, al confortado espectáculo de hallar en camino de las posibilidades ya logradas a la banda que motiva estas líneas, tienen como algo vinculado a la vida de todos la vida cada vez más pujante de la agrupación musical de Candás.

Y ciertamente que están en lo justo al pensar así.

No es solamente digna de apoyo la banda por las distracciones que puede proporcionar a los habitantes del pintoresco pueblito pesquero y a los lugares de los alrededores. Eso, con ser mucho, es insignificante en relación con la obra educativa y de ejemplo que ofrecen a los que, como hace escaso tiempo ocurría a los músicos, tienen la disciplina como uno de los mayores dafios y forzosamente han de desecharse esta idea equivocada al conocer que los ayer indisciplinados, se hallan ahora contentos con el camino emprendido y cada vez más deseosos de ganar la meta en su marcha espiritual, para desde ella mirar con un poco de pena los días perdidos en bagatelas y tomar con mayor entusiasmo si cabe, las tareas de vencer los obstáculos que faltan hasta llegar al liberamiento definitivo.

Si otros méritos no tuviera, bastaba este de don Joaquín Fernández, para que Candás le este agradecido.

SAMA

A LOS DUEÑOS DE VEHICULOS

Próximo a expirar el plazo señalado para la formación del padrón de vehículos de todas clases, que se hallan sujetos a requisición militar, se hace a todos los propietarios de carros, automóviles, motocicletas, camiones y camionetas, ómnibus y bicicletas, la necesidad de presentarse en las oficinas del Ayuntamiento, para aportar los datos a tal objeto reclamados, dentro del plazo máximo de ocho días.

SUSCRIPCIÓN PRO HOMENAJE A DELBROUCK

Suma anterior, 945,30 pesetas.
Don Adriano González, 5 pesetas; don Juan José Lagar, 5; don Benjamín Leguina, 10; don Aurelio Rodríguez Molinero, 5; don Secundino Miranda, 10; don Joaquín Soldevilla, 10; don Benito García, 1; don Emilio Helguera, 4; don Marcelino Santos, 5; don Enrique Fernández Antuña, 2; don Arturo Valdés, 15; don César Gabella, 5; don Manuel Velasco Llana, 5; don Emiliano Iglesias, 5; don Mariano del Campo, 10.
Suma y sigue, 1.037,30 pesetas.

DE EXAMENES

En recientes exámenes celebrados en Oviedo, aprobó el ingreso en el Bachillerato, el aplicadísimo niño José Ramón Alfás, hijo del comandante del puesto de la guardia civil de esta villa, don Antonio Alfás.

También obtuvo aprobación en los mismos exámenes, el estudioso niño Pepito Cepeda, hijo de nuestro estimado amigo don Rosendo.

OBITO SENTIDISIMO

Después de Breve dolencia, extinguió su preciosa vida la angelical criaturita de cuatro años, Josefina Helguera, hija de nuestro querido amigo don Emilio, importante industrial aquí establecido, a quien, como a su señora, hacemos presente nuestro más sentido pésame con tan ingratu motivo.

EL BANQUETE POPULAR DEL DOMINGO

Nocturno oficial.—Teniendo en cuenta la popularidad del señor Soldevilla, son muchísimas las personas de este concejo y fuera de él que desean asistir al banquete, y para acceder a los deseos de todos, se prorroga el plazo de adquisición de las tarjetas para el banquete hasta el viernes, a las cinco de la tarde.—La comisión organizadora.

CULTOS

Mañana, viernes, festividad del

EN INGLATERRA

En el centro de la industria textil de tejidos más importante del mundo, profesor mercantil con veinte años de residencia en el país, se encargará de la educación comercial de uno o varios estudiantes. Excelente oportunidad para jóvenes deseosos de aprender bien el inglés. Dirigirse para informes a D. Justo Álvarez, Campoamor, 23.

CASA BIBIANA

Realiza una partida de Crespones de seda en muy buena clase al increíble precio de 4,70, 6 y 7,25 pesetas metro.

Gran surtido y variedad completa en Novedades y Pañería fina, siempre a precio muy barato.

EMILIO CEPEDA, hijo y sucesor de BIBIANA

Dagly y Velarde, 4—Teléfono 2148

GRADO

INVITACION PARA UNA FIESTA

Paseaba un servidor de ustedes con el probo empleado del Municipio señor Fraguierín por la soleada carretera de Llantrales, la tarde del domingo, cuando veo venir hacia el lugar en que nos encontrábamos "parados" en aquel momento (frente a la casa de la bellísima y simpática señorita Angeles Rodríguez) a uno de los consejeros del Casino, el cual, con media vara de lengua fuera de tanto correr y más empolvado que si se hubiera revolcado en el suelo, se acercó a mí y respaldando más que una máquina cuesta arriba, me dijo:

—Tenga usted esta carta que me mandaron entregarle, don "Roberto".

—¿Espera usted contestación?

—No, señor.

Acuciado por el deseo de saber de quién "venía" aquella "misteriosa" misiva, escrita con mentada y caprichosa letra, "saqué" los lentes y tomando asiento sobre un "montón" de grava que había apilada a un lado de la carretera, puseme a descifrar aquellos garabatos, tan desiguales como el tiempo que disfrutamos. En resumidas cuentas la carta, cuya lectura me llevó cerca de media hora, venía a decir, sobre poco más o menos, lo siguiente:

"Una admiradora de usted, lectora asidua del popular diario LA VOZ DE ASTURIAS, desde que en ella aparecen las crónicas de "Roberto del Puntal", tiene el gusto de invitarle al brillante baile, que tendrá lugar hoy domingo, de siete a diez de la noche, en el Casino, en honor de los excursionistas ovetenses."

Nada más "ponía" mi bella e ingeniosa comunicante, a la que presento, con el mayor respeto y complacencia, mis saludos.

Como me gusta ser puntual, antes de la hora señalada en la invitación el cronista subía, más ligero que un "gamo", las escaleras del Casino, pasando directamente al salón de baile, donde la animación era extraordinaria.

Notada que fui mi presencia por las hermosísimas señoritas que allí se habían dado cita, pude darme perfecta cuenta de que todas las miradas eran para mí, como si nunca me hubieran visto. Pero yo, que tengo la cara más dura que el acero, empecé, después de ponerme los anteojos, a tomar los nombres de las que más me miraban, que eran: María Luisa Álvarez, Carmina Pérez, María Luisa Alonso, Obdulia Campoamor, Marija Garung y Lola y Amor Mendivil, que tenían los ojos clavados en mí como si quisieran hipnotizarme.

En otro grupo, mirándome de "rejojo" estaban Clarina G. Mirandá, Julieta Coalla, Visitación G. Vallín y una chica llamada Loreto, cuyos ojos, magníficamente soñadores, resultaban como dos soles.

En otro lugar, charlando alegremente, vimos a algunas chicas forasteras, entre ellas a una conocida ovetense, cuyo nombre me parece que es el de Encarnita, y de la que un amigo nuestro, que es literato, ha dicho que "tenía un bellísimo e inquietante perfil de medalla".

Suscribimos el "inspirado pipopo" del galante gradense, en aras de la justicia.

Terminado el baile, el cronista se quedó, invitado por un miembro de la Directiva, a tomar unas copitas de coñac en la sala de billar, mientras en un establecimiento próximo se oían las voces del Vedano, El Chalín y García Méjica discutiendo acerca de las curaciones del doctor Asuero.

Última de un par de "fogones" en el trigémino, ¿verdad, señor Tejero?

Roberto del Puntal.

PINTORES

Se necesitan oficiales en los talleres Más. Fuertes Acebedo, núm. 5. Oviedo.

TRUBIA

LA ROMERIA DE LAS CUESTAS

El pasado domingo se celebró en el inmediato pueblo de Las Cuestas una animada romería que se vió muy concurrida, destacando la belleza de muchas lindas muchachas de pueblos limítrofes, que dieron a la fiesta una nota de bello colorido.

Hubo alegría y buen humor entre los romeros, bailando al son de gaitas y organillos hasta ya entrada la noche, y sin que hubiese que lamentar incidente desagradable alguno.

SOLEMNES CULTOS

Son los que dedican al Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de la Fábrica de Trubia, los socios del Alpotollado y fieles de la parroquia.

El día 7, y a las nueve de la mañana, se celebrará Misa de Comunión; a las diez y media, solemne Misa cantada; a las siete de la tarde, primer día del triduo con exposición, rosario, motetes con acompañamiento y sermón.

El día 8, a las siete de la tarde, segundo día de triduo, y el día 9, a las siete de la tarde, tercer día (este día habrá Misa solemne con sermón a las once en la iglesia diocesana). Será orador sagrado los tres días del triduo el Superior de los Dominicos de Oviedo reverendo P. Maltías García.

Daremos cuenta de esta hermosa fiesta religiosa.

VIDA SOCIAL

Ha salido para Oviedo, en cuya población se unirá a su familia, nuestro buen amigo el joven don Julio Zapata.

El próximo sábado, día 8, sale para Vigo, en cuya capital gallega embarcará para Norte América, el joven don Ramón Zuazua, de nuestra amistad.

Lleve buen viaje el querido amigo y que pronto le volvamos a ver por esta su tierra natal, en donde tan gratas amistades ha sabido conquistar, después de un año entre nosotros.

DE TEATROS

El pasado domingo, y en nuestro Teatro-Casino, se proyectaron las películas que acostumbra nuestra Junta de Espectáculos traer para solaz esparcimiento de los muchos espectadores que a nuestro lindo coliseo acuden.

Además de este programa había un número de canje flamenco con acompañamiento de guitarra. Sobre este número más vale que corramos un velo piadoso, con respecto a los intérpretes de las canciones de la tierra de María Santísima y demás provincias, andaluzas, únicamente destacaremos al guitarrista, que demostró saber lo que hacía. Los demás ni fu ni fe. Este es el mejor comentario que podemos hacer de su desdichada labor. El público lo tomó a broma, pues de otra forma no sabemos lo que habría ocurrido.

Casa Dubosc

OPTICA

Suceso Teodoro Graña

Surtido completo en gafas, lentes, imperfecciones, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia

Véanlo

Fructa, 9 - OVIEDO - Teléfono 20-30

LAVIANA

PRIMERA COMUNION

El pasado domingo se celebró en esta villa, solemnemente, la primera comunión de los niños del Catecismo, con cuyo motivo se acercaron a recibir el Pan de los Angeles más de 500 personas.

La misa de primera comunión tuvo lugar a las ocho de la mañana, con acompañamiento del armonium y cánticos por los niños, alusivos al Santísimo Sacramento, y a las diez misa solemne, cantada por el coro de señoritas de la Pola, dirigido por el entusiasta maestro de música don Angel Curto.

Por la tarde salió la procesión, que recorrió las principales calles de la villa, llevando los niños banderitas de colores y seguidos de la banda con numeroso público, que acompañó a este acto religioso.

Después de la procesión, varios niños recitaron admirablemente bonitos diálogos y al final se verificó la rifa de tres corderos y varios juguetes.

Fue una fiesta que agradó mucho, no tan solo por lo brillante que resultó la primera comunión de estos pequeños, sino por la composición y orden con que procedieron los niños, dirigidos por el celoso párroco don Isidoro Marcos, a quien muy de veras felicitamos.

PARA LA PRÓXIMA VIERNES

Tendrá lugar en la misma villa la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, con comunión a las ocho y a las diez misa solemne con sermón, a cargo de un gran orador, prometiendo estar el templo lleno de fieles.

Tintes domésticos WIKI

LOS MAS CONOCIDOS LOS MAS ECONÓMICOS

LOS MEJORES FIRMOS POR SU COLOR PERMANENTE

En «papeletas», para teñir en caliente y en frío, en todas las droguerías.

PARA QUITAR MANCHAS, USAD TOTIL

La Foz (Morcín)

LA FESTIVIDAD DEL CORREUS

Con un día espléndido y mucha solemnidad, se celebró la fiesta del Corpus en esta parroquia, viéndose nuestro primer templo profusamente engalanado y lleno de fieles, entre los que se contaban muchos forasteros.

Resultó solemne la procesión, que se vió concurridísima, llamando poderosamente la atención los niños y niñas de las Escuelas municipales, que al frente de sus respectivos maestros eran portadores de hermosas banderitas, dando un tono muy simpático a dicho acto.

Como de costumbre, y en el campo de la iglesia, se levantó un hermoso y artístico altar, ornado con multitud de flores. A la terminación de la Misa, cantó el coro mixto del Catecismo varios motetes alusivos al santo misterio que la Iglesia celebra.

Por la tarde se vió muy concurrida la fiesta profana, pues el buen tiempo contribuyó a que acudieran muchos romeros de todos los pueblos limítrofes, encontrándose el campo de la romería abarrotado de gente joven hasta bien entrada la noche, sin ningún incidente que lamentar, lo que celebramos.

DE SOCIEDAD

Procedente de Oviedo, donde presta sus servicios para con la Patria, pasó el día entre nosotros nuestro estimado amigo don Jaime Álvarez.

También pasó el día entre nosotros el inteligente maestro nacional del vecino pueblo de San Sebastián don Tomás Toral, que su estancia entre nosotros les haya sido grata.

COMERCIAL

D. Manuel M. Cid, fabricante exportador de anisados de Cazalla, en Constantina, pone en conocimiento de sus favorecedores que ha traspasado su negocio a su hermano D. Carlos Muñoz Cid. Dirigir sus pedidos al representante de Oviedo, D. Juan Prado, Campoamor, número 11, Teléfono 3036.

PROAZA

PLAUSIBLE ACUERDO

Sabedor el Atenco de Proaza de la petición del Ayuntamiento de San Vicente de Alcántara (Extremadura), rebajando la Medalla del Trabajo para el Ilustre publicista y notario don Julio Senador Gómez Ayuntamiento adhiriéndose a la petición por él formulada.

Nosotros, que no desconocemos los méritos que atesora tan insigne democrata, aplaudimos esta determinación de nuestro Atenco, esperando que hagan lo mismo cuantas Sociedades culturales de Asturias estén conformes con la idea del lejano Ayuntamiento extremeño.

Don Julio Senador Gómez, recibirá la ofrenda, estamos seguros no por vanidad, ni que con ello sus méritos sufriesen alteración, sino como un recuerdo imborrable de los que siguen con interés sus viriles campañas en pro del proletariado, sin distinción de matices; demostrándole que el pueblo siempre sabe ser consecuente con los que luchan por su reivindicación y bienestar colectivo.

PARA LA DIPUTACION

A nuestro primer organismo provincial nos damos, para que se recuerde algo de estos infelices mortales.

Sabido es que nuestro concejo, uno de los mejor situados de Asturias, y a pocos kilómetros de la capital, carece de los más indispensables elementos para su desarrollo progresivo.

Hace como cosa de dos años, cuando el señor Pumarín como Presidente de la Diputación, subvencionó la construcción de los caminos de Sograndio y Proazina, con la cantidad de veinte mil pesetas; cantidad exigua para llevar a feliz término las referidas obras, las cuales continúan estancadas esperando una nueva ayuda con que poder sacarlas adelante. Como el tiempo pasa y nuestra actual Diputación parece que nos tiene abandonados, esperan los vecinos de aquellos pueblos se acuerden de ellos, consignando una cantidad adecuada para dar cima a la obra, antes que pase el demolidor tiempo y eché a perder el trabajo comenzado.

Confiamos en que el citado organismo provincial, teniendo en cuenta los anhelos de aquellos sufridos habitantes, consigne la cantidad que crea conveniente para dar fin a la obra empezada. Por ello, le guardarán una imborrable gratitud.

LA LLUVIA PRODIGA

Nuestros campesinos ven con alegría la lluvia que benéficamente vino cayendo en estos días. Con ello, esperan que las plantas crezcan y se multipliquen los frutos. Bien está que ello suceda, para que no se lamenta la estrechez del año anterior de fatídica recordación. Aunque perjudique un tanto a los paseantes de las ciudades, bien venido sea el tónico bienhechor.

Monte Gandi.

Campo de Caso

FIESTAS DE SAN JUAN

Aún cuando no se ha publicado el programa de los festejos que en el presente año se celebrarán en esta pintoresca villa, con motivo de la tan tradicional fiesta de San Juan, podemos adelantar algo de los trabajos que se vienen realizando con verdadero éxito, los cuales auguran la mayor solemnidad y concurrencia de forasteros.

Estas darán comienzo el día 21 del actual, a las dos de la tarde, con repique de campanas y gruesas bombas anunciarán al pueblo el principio de las fiestas, siguiendo éstas los días 23 y 24.

Según nos manifiesta la Comisión de festejos, amenizarán la fiesta las músicas del país y un valiosa banda de música, si es posible la de Laviana, y de falta otra de igual categoría.

La artística y eléctrica iluminación, adornada de follaje y gallardetes, llamará la atención de quienes la vean. También habrá, en lugar adecuado, artísticos arcos decorados en homenaje a los forasteros, como es costumbre en las fiestas de San Juan. Lo más sorprendente es la realización, emanada de la valiosa Comisión, formada por varias distinguidas y simpáticas señoritas, las cuales vienen recaudando fondos para los fines expuestos. Jamás hasta la

LA GENTE SE DIVIERTE

Los festejos en la provincia

En La Corredoria

LAS FIESTAS DE SAN JUAN

Ante la proximidad del efímero día de San Juan, los señores componentes de la Junta de Gobierno de la floreciente Sociedad de San Juan de La Corredoria, vienen poniendo en práctica sus grandes deseos de actividad, con el fin de proporcionar en los próximos días 22, 23 y 24 del corriente un estupendísimo programa de fiestas en honor de su Santo Patrono. Con tal fin hemos de comentar hoy alguno de los entretenidos números de tan sugestivo programa, que muy en breve lanzaremos a la publicidad, y que ha de ser del agrado de todos.

La fiesta religiosa será solemnísimas y la Misa de fiesta será cantada por una renombrada capilla de la capital.

La fecha se dió pasos más acertados, pues según versiones ya dispuestas de importancia suma. Cuando el actual Gobierno concedió el voto a las mujeres su buena idea tenía; hoy tenemos la prueba de presente y podemos decir: Aquí gobiernan mujeres, mujeres por falta de hombres.

Tan pronto se hagan los programas los publicaremos, Dios mediante, en estas columnas.

¡Animo romeros! que San Juan se acerca y promete las más atractivas y deliciosas fiestas.

PILLAS

PETICION DE MANO

Por don Joaquín Fueyo, y para su hijo Nicolás Fueyo Fernández, de la parroquia de Olloniego, ha sido pedida la mano de la bella joven Balbina Fanjul Quintanilla, de Santianes.

La boda se celebrará en breve. A los futuros esposos nuestra enhorabuena.

LA SACRAMENTAL PILLARNO

El próximo domingo se celebrará en la vecina parroquia de Pillarno la fiesta Sacramental. Empezará el sábado con solemnes vísperas, no faltando la tradicional "foguera", continuando el domingo con Misa a las once, a toda orquesta, en la cual habrá sermón y procesión; y por la tarde, la fiesta campestre amenizada con organillos y músicas de pías, con gran derroche de pólvora, prometiendo verse muy concurrida.

El domingo nos fué grato saludar en Pillarno al culto maestro nacional de Pipe y a la vez primer teniente alcalde don Pedro Fernández, señora e hijos.

También hemos saludado a los simpáticos jóvenes de Pillarno hermanos Laureano y Aurelio Menéndez Valdés y José García.

Ciaño (Santa Ana) DE SOCIEDAD

Se encuentra de vacaciones entre sus familiares la inteligente y simpática señorita Pilar García, de Pipe, hija de nuestro apreciable amigo don José García, empleado de la Sociedad Duro-Felguera.

Damos la enhorabuena por su aprobación en los exámenes del tercer año de estudios en la Normal de Oviedo, como asimismo felicitamos a sus padres por el nuevo triunfo de su hijo.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática joven Herminia Cambor por el inteligente y culto joven don Celso Cuetos para el no menos culto y laborioso joven don Maximino Fernández Rozada.

Nuestra enhorabuena a tan simpática pareja.

Corresponsal.

De los festejos profanos, uno de ellos, y quizá el que más ha de llamar la atención, por ser el deporte del día, es el gran concurso de bolos provincial, en él que se repartirán valiosos premios en metálico y antísticas copas de plata, que algunos entusiastas de este deporte han regalado con tal fin.

También para el elemento joven se tienen en cartera grandes verbena y los campos en que se han de celebrar aparecerán caprichosamente iluminados con potentes focos eléctricos y miles de farolillos chinoscos. Bandas de música, casi nada, dos nada menos, para en estos señalados días amenizar estas populares fiestas, que este año han de ser de las que dejen época.

En fin, un programa como nunca se ha visto en La Corredoria, y sino al tiempo.

Santa Marina (Siero) NECROLOGICAS

El día 30 del mes pasado, y a los 76 años de edad, ha dejado de existir en el barrio de La Pasera la bondadosa señora doña Vicenta Fanjul, siendo su muerte muy sentida por cuantas personas la trataban, debido a las envidiables virtudes que la adornaban.

También falleció en el mismo día en La Paranza el apreciado joven don Vicente Fanjul, a los 27 años de edad, sobrino de la anterior, después de larga y penosa enfermedad, causando su muerte verdaderamente pesada entre todos sus convecinos.

A los solemnes actos fúnebres celebrados en sufragio de las almas de los fenecidos concurrió numeroso público, evidente prueba del dolor causado por la muerte de doña Vicenta y don Vicente Fanjul.

Requiem sus deudos nuestro más sentido pésame, singularmente don Valentín y don Pedro, éste maquinista de la Electricidad del Sotón y buen amigo nuestro.

Notas Municipales DE QUINTAS

Se recuerda a los mozos del recem-plazo de 1925 y 1926, que han sido citados por la Guardia de Policía, Prensa y Alcaldes de barrio, que sirvieron en el regimiento de Infantería del Príncipe número 3, de esta capital, que el plazo concedido para recoger los certificados de soltería termina el día 15 del actual; y la Alcaldía, siempre dispuesta a dar toda clase de facilidades, ha tenido a bien que éstos puedan pasar a recogerlos por el Negociado de Quintas de once a una y media de la mañana y de cinco y media a seis y media de la tarde.

PRESENTACION

Se interesa la presentación del mozo natural de La Coruña José Fernández Fernández, ante la Sección rural de Quintas de este Ayuntamiento.

Nuevo servicio de venta de este diario

Hemos de recordar nuevamente a nuestros lectores que nuestro corresponsal, don Ildefonso López Fernández, ha establecido, para mayor facilidad, el servicio de venta en la mayoría de los estancos de Mieres, donde por permanecer abiertos hasta las primeras horas de la noche diariamente, pueden adquirir LA VOZ DE ASTURIAS.

En los pueblos limítrofes a Mieres cuentan con esta misma facilidad para la adquisición de nuestro periódico.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Bibliografía

La leyenda y la historia de San Francisco de Asís

Nos cuenta Luis de Sarasola, en su nuevo libro "San Francisco de Asís", la historia de los cuatro mendigos de San Francisco.

De manera originalísima se creó esta Fraternidad que andando los años había de ser una de las más numerosas de la Iglesia de Cristo. A su lado se reunieron cuatro discípulos que después de dar a los pobres todos sus bienes terrenales y sin un palmo de tierra en el mundo salieron de Asís como mendigos. Atravesaron la Toscana, las montañas de Ferrara, Parma, Bologna. A cuantos cruzaban en la ruta saludaban jubilosamente:

—El señor os de paz, hermanos! La vida prodigiosa del "pobrecillo" de Asís ha sido tema propicio para la fantasía y la leyenda. Los ensayos biográficos que se hicieron sobre este santo, pecan como todas las biografías de exceso de exaltación, de merengüismo, de falta de vitalidad.

La vida de un santo leída en los libros piadosos no es una vida, es una estampa de códice o un dibujo de vitral.

San Francisco arrastra una estela de leyendas, que se entremezclan en su vida y le dan en la mayor parte de los casos un sabor místico que casi ahoga la personalidad radiante de este santo. Y la leyenda, sin embargo, es algo tan característico en este caso, que una biografía seca, carecería de verdad. Es decir la relación escueta de los hechos vitales, no es suficiente para formarnos imagen viva de lo que debió ser. La leyenda nos da el tono, la atmósfera, el ritmo. Pero, ¿cómo mezclar la leyenda y la historia? Peligrosa alquimia, un exceso de un lado u otro producirá un total diferente. He aquí la razón del fracaso de todas las biografías de San Francisco.

Por eso la publicación por Espasa-Calpe del "San Francisco de Asís" de Luis de Sarasola, marca una fecha decisiva. La aparición de la primera biografía completa en España, del santo de Asís. Luis de Sarasola ha sabido crear la unión de la leyenda y la historia en un punto justo. Y como consecuencia tenemos una visión del santo llena de vida, plástica de fuerza. Algo que merece leerse.

En estos tiempos de estudios biográficos, ¿qué historia más interesante que esta? La misma época, plasmada por Sarasola con enorme fuerza de evocación tiene un interés extraordinario. Tiempos de Inocencio III. Luchas feudales en Italia. Las cruzadas... En medio de luchas y oposiciones la figura del pobrecillo de Asís va labrando su surco.

Porque aquello que más ha llegado al vulgo, el San Francisco que habla a las aves y al hermano lobo y ama a la Naturaleza y ritmo canciones, es lo de menos importancia, algo más hondo son sus cualidades revolucionarias en una época de aristocracia feudal eclesiástica, de corrupción del clero, de Papado poco cordial.

Obra rica esta de Luis de Sarasola por la asombrosa documentación de las fuentes históricas que ofrece como pórtico en su obra monumental, obra sutil, por la captación del espíritu y del ambiente. Vibra como una cosa viva, tiene fuego y latir de verdad. Libro prodigioso, de los que raramente se publican.

Saludamos en este libro la primera biografía española del santo de Asís.

Agustín ELIAS.

Este número ha sido visado por la censura

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Líbrametos para hoy:

Don Laureano Felgueroso, don Emilio Fernández, don Rafael Posada, don Antonio Lana, don Faustino Gómez, don José Arias, don Enrique Rey, don Alvaro García, don Antonio Petallo, don Francisco Fernández, don Joaquín Aza, don Francisco Gutiérrez, don Bernardino Fanjul, don Luis Aneo, don Francisco F. Azcarate, don Emilio Ramos, don Juan M. Sánchez, don José Candás, don José Herreros, don Enrique Normand, don Ramón Miravalles y don Rafael García Tuñón.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, estreno de la primera y segunda jornada de la película "El judío errante".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, la película "Se necesitan dos muchachas".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, la película "La del Soto del Parral".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, la película "Injusta acusación".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, la película "La araña de oro".

Jabón Zotal

Laboratorio Zotal. — Sevilla

PRIMERA COMUNION

Por primera vez recibió el Pan de los Angeles, en la iglesia de San Juan el Real, la encantadora niña Marija Fernández Alvarez, hija de los apreciables convecinos Manuel Fernández Machado y Oliva Alvarez.

Felicitemos a la angelical Marija Fernández y a sus dichosos padres.

DE EXAMENES

En la Escuela Normal de Maestras de Oviedo, ha dado fin a su carrera, con brillantes calificaciones, la simpática señorita María Teresa Suárez, hija del culto maestro de Brañas, en este concejo.

Damos la enhorabuena a tan aplicada señorita, y la hacemos extensiva a todos sus familiares.

Sección por palabras

DISCIPULA Vasconcel. Ondulación-firtes-masages. Argitelles, 37, segundo, Oviedo.

KODAK. Laboratorio y productos, ampliaciones, reproducciones. Agencia en Oviedo, Uria, 6, Casa Blanca.

SE ARRIENDA piso, sito céntrico, enarrio de baño. Dan razón Almacenes muebles. Plaza Catedral.

PLATANOS Americanos recién llegados, pídalos Vd. en casa Pedro Alvarez. Teléfono 2159. Ducha, 12.

QUIERE vender latas vacías de aceite? Avise al teléfono 1888 o calle Foncalada, 40.

SE VENDE baratísima una máquina de curvar aros y ruedas (muy potente); otra ídem de recalcar; otra ídem de tallar de volante y a manivela, y una taza para colocar los aros, todo en buen estado y apropiado para taller de carros. Carrocías Emilio M. Herrero. Gascona 11, al 15. Teléfono. 1886. Oviedo.

VERANEANTES.—Arriendo casa moderna Rloseco (Sobresobito). Informa David Peláez, en dicho pueblo y Juan Prado, Campoamor, 11.

ARRIENDO primer piso, segundo, renta económica, casa de nueva construcción, tiene servicio amplio. Informarán Covadonga, núm. 35, bajo.

SE VENDE un juego de cuarto matrimonial todo de caoba, casi nuevo. Dan razón en Uria, 23, primero, de 11 a 12.

ZAPATERO buen oficial para todo trabajo, preferido especializado en señora, trabajo todo el año. Casa Sindo, Infesto.

SE VENDE un carro fuerte con toldo. Doctor Casal, 8, Almacén.

Cuando vea un anuncio que destaque entre los demás, fijese: debe ir firmado así: PUBLICITAS

Lea usted La Voz de Asturias

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO

Capital: 10.000.000 de pesetas

Fondo de Reserva: 2.700.000 pesetas

Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros

Sucursales y Agencias en Avilés, Arrión, Infesto, Llanes, Moreda, San Esteban de Pravia, Turón y Villaviciosa. — Corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

AURORA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO

Seguros contra incendios. — Seguros sobre la vida.

Subdirección en Asturias: JOSE BRAVO

FRUELA, 13 — OVIEDO — TELEFONO 1610

Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

MUEBLES

GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL

Camas con somier, colchones y almohadas. 85 pesetas
Aparador moderno, con mármol y espejo 100 »
Mesa comedor extensible 35 »
Armario luna biselada 180 »
Camas turcas, forradas, varios colores. 85 »

GRAN SALDO DE CUADROS

Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias

Automóviles Luarca (S. A.)

Horario de servicios

Table with columns for LINEA DE OVIEDO A VEGADEO, LINEA DE GIJON A VEGADEO, VEGADEO A OVIEDO, SAN ESTEBAN A CUDILLERO, OVIEDO A CANGAS DEL NARCEA, CANGAS DEL NARCEA A OVIEDO, TINEO A POLA DE ALLANDE, POLA DE ALLANDE A TINEO, MUÑAS A LUARCA, LUARCA A MUÑAS.

Recauchutados «FIT»

DE

Secundino Bernardo

SAN LAZARO, 5 - OVIEDO

Teléfono 34-58

Económice el 50 por 100 recauchutando los neumáticos de su coche en estos Talleres, los primeros instalados en Asturias.

Trabajos perfectos y garantizados.

Vulcanización de cámaras.

Precios en competencia con San Sebastián y el resto de los talleres de España.

OFICINAS Y TALLERES

San Lázaro, 5 OVIEDO

Lea usted "La Voz de Asturias"

PLISADOS a base de cámara vaporadora. Son los de más duración.

VAINICA. Se hacen calados que igualan a los que se trabajan a mano.

FERRERÍA DE BOTONES desde ocho milímetros de diámetro.

OVIEDO - Paraiso, número 12, primero

LOS ACCIDENTES EN LAS MINAS

Varios obreros heridos en «Hulleras del Rosellón» y uno muerto en «Mosquitera»

(De nuestro Corresponsal en Carbayín

El martes por la mañana empezó a circular la noticia de que en Hulleras del Rosellón habían sufrido quemaduras de importancia tres obreros de los que se dedican al relevo de la noche.

Para mejor cerciorarnos de la noticia, utilizamos uno de los teléfonos de Duro-Felguera, que comunica con Rosellón, y en efecto, nos dijeron que dos de los heridos se hallaban en el hospitalillo de urgencia, próximos a salir para el Sanatorio, y otro que hacía poco saliera para su casa.

Como de la llegada al Sanatorio ya nos dió cuenta LA VOZ DE ASTURIAS en el número de ayer, nos limitaremos a reseñar las causas, según explicación del otro herido, que ayer mismo por la tarde visitamos en su domicilio.

Se llama éste Landelino Muñiz, de 28 años, casado y con domicilio en los Molinos, de la parroquia de Valdesoto.

Nosotros dimos fuego a los tiros—empieza diciendo—en la chimenea de la caja segunda «Fayona», que empezaron a detonar cuando salíamos al transversal. Detonaron cinco y al hacerle el sexto sobrevino el fuego. Yo me tiré a tierra, y cuando seguidamente me volví a incorporar, ví que mis compañeros Bernardo Fonseca y José María Blanco, iban huyendo envueltos en llamas. Traté de correr para socorrerles, pero una nueva sacudida me volvió a tirar en tierra sin poder incorporarme.

—¿Ellos estarán muy quemados seguramente?—le preguntamos.

—Ellos, sí; y sobre todo el José María Blanco, que estaba en camiseta, quemándosele ésta por completo.

Aldemás, sufrieron considerablemente, porque para apagar el fuego se tiraron a la cubeta del agua. Yo estaba en blusa y no sufrí más que quemaduras en los brazos, la cara y un poco en la cabeza.

Un poco más de tiempo comentando los sinsabores de la mina y el maldito grisú y nos despedimos de Landelino, no sin antes prodigarle palabras de aliento.

Ya por la noche sucedense las conversaciones en torno de lo que bien pudo constituir nueva hecatombe, cuando nos llega otra mala noticia.

En Mosquitera acaba de perder la vida el joven José García Díaz, de 29 años, soltero, vecino de Tiroco, parroquia de Valdesoto.

Todos le conocíamos y tratábamnos por sus dotes de buen amigo.

—¿Cuáles fueron las causas?—inquirimos.

—Ejercía el trabajo de posteador en la caja «María Teresa».

Se quedó a «doblar» por la noche en compañía de otro obrero llamado José Antuña, para franquear en un tajo, al objeto de rellenar la rampa. Ya habían terminado la tarea que el vigilante les había señalado, pero queriendo dejar preparado para otro día, quiso tirar una «mamposta» más, descolgándose entonces un fuerte costero, alcanzando al infeliz muchacho, que perdió la vida.

Ayer miércoles se suspendieron todos los trabajos del referido grupo en señal de duelo, siendo imponente la manifestación de pesar que le acompañó hasta el cementerio de Valdesoto, parroquia a que pertenecía el finado.

Sus amigos le dedjaron una preciosa corona de flores naturales con sentido recuerdo.

Tuvimos ocasión de hablar con el vigilante don Manuel García, el que se encontraba hondamente emocionado por la pérdida del obrero, que quería en extremo, dadas su laboriosidad y obediencia. Al mismo tiempo nos rogó que dié-

ramos nuestro informe a LA VOZ DE ASTURIAS con todo detalle, desvirtuando así la reseña de algún otro periódico, que no se ajusta a la verdad, falseando los hechos.

Para los de Hulleras del Rosellón nuestro ferviente anhelo de verles pronto en franca mejoría, y para la familia y amigos del joven José García, nuestro más sentido pésame.

Delicada atención

Los aviadores quieren llevar un saludo para los yanquis

Sevilla.—Los aviadores franceses que esperan condiciones favorables para partir desde Tablada con dirección a Nueva York, en vuelo directo, han visitado al alcalde para rogarle les facilite un mensaje de salutación de Sevilla para Nueva York.

El alcalde agradeció la deferencia de los pilotos franceses y les dijo que les complacerá muy gustosamente.

La fiesta brava

Los tres matadores realizan buenas faenas

Loja (Granada).—Se ha celebrado la novillada anunciada a cargo de los matadores Cubero, Atarfeño y Paco Rodríguez.

El primero de los ases, cumplió. Atarfeño, superior. Se le concedió una oreja y medio rabo. En el segundo cortó también las orejas y el rabo.

Paco Rodríguez estuvo bien toda la tarde. Mató superiormente y le concedieron ovaciones con humo.

Octava del Corpus

Se celebra hoy en la Catedral la Octava del Corpus.

Terminadas las Vísperas, hacia las cuatro de la tarde, saldrá la procesión, que recorrerá las calles de Sanz y Forés, Rua, San Antonio, Santa Ana y Plaza de Alfonso el Casto.

Se cantará en la calle de la Rua el motete acostumbrado.

Al regreso de la procesión al templo se hará la reserva.

También se celebra la octava en San Pelayo (religiosas benedictinas.)

A las diez es la misa solemne, y terminada ésta habrá procesión por las naves del templo, y después será la bendición y reserva.

En la línea del Vasco

Nuevo horario de trenes

Desde el primero de Marzo vienen rigiendo en las líneas del ferrocarril Vasco Asturiano el siguiente horario de trenes:

DE OVIEDO A SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Oviedo.—Salidas: 8,23, 11,50, 13,37, 18,17, 18,41.

Manjoya.—Salidas: 8,33, 11,59, 14,47, 18,26, 18,51.

Las Caldas (apeadero).—Salidas: 8,41, 18,34, 18,59.

Caces (apeadero).—Salidas: 8,45, 12,11, 15,1, 18,39, 19,5.

Fuso de la Reina.—Salidas: 8,50, 12,17, 15,6, 18,44, 19,10.

Trubia.—Salidas: 9,1, 12,28, 15,16, 18,55, 19,23.

Vega.—Salidas: 9,14, 12,41, 15,29, 19,9, 19,36.

Grado.—Salidas: 9,26, 12,55, 15,40, 19,22, 19,49.

Sandiche (apeadero).—Salidas: 9,32, 13,1, 15,46, 19,28, 19,55.

San Román.—Salidas: 9,40, 13,9, 15,53, 19,36, 20,4.

Pravia.—Salidas: 9,51, 13,22, 16,5, 19,49, 20,16.

San Ramón.—Salidas: 9,59, 13,31, 16,12, 19,57, 20,25.

San Esteban de Pravia.—Llegadas: 10,7, 13,39, 16,19, 20,5, 20,33.

DE SAN ESTEBAN DE PRAVIA A OVIEDO

San Esteban de Pravia.—Salidas: 7,62, 13,22, 18,10, 19,33, 20,17.

San Ramón.—Salidas: 8,1, 13,32, 18,20, 19,41, 20,26.

Pravia.—Salidas: 8,10, 13,43, 18,31, 19,52, 20,33.

San Román.—Salidas: 8,20, 13,54, 18,42, 20,3, 20,42.

Sandiche (apeadero).—Salidas: 8,28, 14,2, 18,50, 20,10, 20,49.

Grado.—Salidas: 8,37, 14,12, 18,59, 20,19, 20,56.

Vega.—Salidas: 8,48, 14,22, 19,10, 20,29, 21,6.

Trubia.—Salidas: 9,2, 14,36, 19,24, 20,43, 21,20.

Caces (apeadero).—Salidas: 9,13, 14,47, 19,34, 20,53, 21,30.

Fuso de la Reina.—Salidas: 9,22, 14,57, 19,43, 21,1, 21,37.

Las Caldas (apeadero).—Salidas: 15,0, 19,46, 21,4.

Manjoya.—Salidas: 9,33, 19,55, 21,13, 21,48.

Oviedo.—Llegadas: 9,42, 15,17, 20,4, 21,22, 21,57.

DE OVIEDO A UJO-TARUELO

Oviedo.—Salidas: 8,59, 12,20, 15,20, 19,24, 20,41.

Manjoya.—Salidas: 9,8, 12,29, 15,29, 19,33, 20,50.

Las Caldas (apeadero).—Salidas: 12,37, 15,37.

Fuso de la Reina.—Salidas: 9,21, 12,41, 15,42, 19,47, 21,2.

Soto.—Salidas: 9,31, 12,50, 15,51, 19,57, 21,11.

Partealler (apeadero).—Salidas: 9,37, 12,55, 15,56, 20,3, 21,16.

Pereda (apeadero).—Salidas: 9,49, 13,7, 16,8, 20,18, 21,27.

Ablaña.—Salidas: 9,55, 13,12, 16,13, 20,23, 21,32.

Mieres.—Salidas: 10,5, 13,19, 16,20, 20,31, 21,39.

Figareda.—Salidas: 10,15, 13,27, 16,28, 20,40, 21,47.

Ujo-Taruelo.—Llegadas: 10,17, 13,29, 16,30, 20,43, 21,49.

DE UJO-TARUELO A OVIEDO

Ujo-Taruelo.—Salidas: 7,29, 10,37, 13,45, 17,48, 18,11.

Figareda.—Salidas: 7,33, 10,41, 13,49, 17,52, 18,15.

Mieres.—Salidas: 7,41, 10,49, 13,57, 18,0, 18,23.

Ablaña.—Salidas: 7,48, 10,56, 14,4, 18,7, 18,30.

Pereda (apeadero).—Salidas: 7,52, 11,0, 14,8, 18,11, 18,34.

Partealler (apeadero).—Salidas: 8,4, 11,12, 14,20, 18,23, 18,46.

Soto.—Salidas: 8,9, 11,17, 14,26, 18,29, 18,52.

Fuso de la Reina.—Salidas: 8,19, 11,27, 14,36, 18,40, 19,3.

Las Caldas (apeadero).—Salidas: 8,22.

Manjoya.—Salidas: 8,32, 11,38, 14,48, 18,52, 19,14.

Oviedo.—Llegadas: 8,41, 11,47, 14,57, 19,1, 19,23.

Los trenes que tienen su salida de Oviedo a las 14,37 y de San Esteban a las 20,17, circularán los domingos y días festivos desde el 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Los que tienen su salida de Ujo a las 17,48, de San Esteban a las 18,10, de Oviedo a las 18,17 y a las 19,24, circularán diariamente del primero de Noviembre al 31 de Marzo.

Los que tienen su salida de Ujo a las 18,11, de Oviedo a las 18,41, de San Esteban a las 19,33, y de Oviedo a las 20,41, circularán diariamente desde 1 de Abril a 31 de Octubre.

Preparativos en Cádiz

Para recibir a los triunfadores

Cádiz.—En la factoría de Aeronáutica se realizan los trabajos necesarios para recibir a la escuadrilla que vendrá de Madrid para tomar parte en el recibimiento a los aviadores Jiménez e Iglesias, que vienen a bordo del «Almirante Cervera».

El «Jesús del Gran Poder» será llevado a la plaza para allí dejarlo en condiciones de realizar el vuelo Sevilla-Madrid.

AVISO IMPORTANTE

Recibimos frecuentemente giros postales a los que no podemos dar justificación ni abonar en cuenta alguna por desconocer el nombre del anunciante o remitente.

Rogamos a los que nos remiten fondos por giros postales, que aunque no sean ellos directamente, los que los impongan, encarguen a la persona que lo haga los ponga a su nombre para evitar confusiones o retrasos en órdenes de inserciones.

PUBLICITAS. Uña, 70. (Apartado 99) OVIEDO

TODO SE PUEDE VENDER

anunciando en
LA VOZ DE ASTURIAS

Pida presupuesto sin compromiso alguno a
PUBLICITAS

Organización Moderna de Publicidad
Calle Uña, 70. Teléfono 2164
Apartado 99
OVIEDO

Los más tiernos bebés, con



HARINA LACTEADA NESTLÉ

serán hombres fuertes y robustos

Gracias a su nueva composición, verdadera maravilla científica en alimentación infantil, Harina Lacteada Nestlé es un alimento integralmente completo, riquísimo en vitaminas favorables al crecimiento y desarrollo de los niños.

Desde la más tierna infancia hasta los 10 ó 12 años, si quiere Vd. ver a sus hijos hermosos, fuertes y robustos, déles todos los días.

HARINA LACTEADA NESTLÉ
Protege a los niños, contra el raquitismo.

Casa Blanco
DEL
27 DE MAYO AL 30 DE JUNIO

LIQUIDACION TOTAL
DE EXISTENCIAS POR TRASPASO

NOTAS DE UN VIAJE

La excursión del Orfeón de Mieres a Villaviciosa

Bien nos temimos, días atrás, que el tiempo nos estropeará la ya tan esperada excursión a Villaviciosa, ocasión ideal para expansionar y descansar—todo a manera de compensación—de la ruda tarea diaria de los ensayos, pero quiso Dios que hasta el tiempo fuese nuestro leal compañero, y así, cuando nos encaminamos a la estación, paga duramente el sol, que luce esplendoroso en una mañana de azul purísimo, meridional...

Partimos de Mieres a las once de la mañana, formando la alegre y polícroma caravana, que fácil será al lector imaginar; las bellas y simpáticas cantantes son las que—naturalmente—ponen la nota sobresaliente en esta hora, en que bajo las marquesinas del Vasco, todo son risas cascabeleras, alegría, y... sendos paquetes, en los que las meriendas— riquísimas empanadas, ahumantes tortillas y apéritos pasteles—sueñan su sutil tufillo, incitando a la deglución.

El trayecto Mieres-Oviedo, se cubre, sin apenas darnos cuenta; los minutos parecen tener alas, pues en todos los coches la algarabía es completa; no hay forma de encontrar un coche, en que la seriedad tenga su asiento e impere; en el nuestro, es totalmente imposible tratar con nadie, pues si Orlando se arranca a mentado con romanzas de altos vuelos, y Caparrós lo imita cuando el tren atraviesa algún túnel, aprovechándose del ruido que produce, y Leal dice "sus" cosas, y Tano no hace más que levantarse con estrápito, avalanzarse a la ventanilla y decirme ¡viste que lejanías, Monchu?; ha llegado Juan Aza, con su "tren" de chistes espontáneos, y por si esto fuera poco, a la espalda nuestra, en el coche vecino, Luis Solís, devana los sesos en busca de víctima del día; de esta manera, entre romanzas, risas, chistes y proyectos artísticos, vamos llegando a Oviedo, cuando el gusanillo del hambre comienza a dar la lata, en el estómago de Eustaquio Iglesias, que, desde el fondo de un vagón de cola, no cesa de importarnos, sirviéndose de la mano como alta voz, para preguntarnos ¿oye, ahí tenéis material?, y... entramos en Vetusta, donde echamos pie a tierra, para tomar los autobuses, que nos han de llevar a Villaviciosa...

En un cochecito de turismo, con sus diez asientos, nos colocamos los del "Hotel el Tuerto", con el refuerzo de Pachi Piedra, Senén Losa, Ramón Canga, Eustaquio Iglesias y Lili Llana; por descuidarse, en cambio, tiene Tano Canteli que conformarse con viajar alejado de sus compañeros de Hotel. Segando en flor la barandilla orfeonística, nos lanzamos, uno tras otro, a la empolvada carretera, cuatro o cinco autobuses, que al tragarse insaciables los kilómetros, van mostrándonos paisajes diversos, todos diferentes y todos enormemente bellos, enmarcados en el bellissimo tono, que hoy posee el cielo. Subimos cuestas y doblamos repechos, dejando envueltos en la nube de polvo, los blancos caseríos, perdidos en la distancia infinita de la cinta del camino, que a ratos sombream los blancos abedules y los gigantes oscuros. Pasamos por la Pola de Siero al poco rato, y las gemitas, al descubrir nuestra presencia, nos dan el saludo de bienvenida, al que nosotros contestamos. En el alto de la Campa, del concejo del tristemente célebre Sariego, hacemos la ansiada parada para reponer fuerzas. Nuestros estómagos parece bullen de alegría, por el doble motivo de comer y de llevarlo a cabo en un paraje rayano con lo ideal, donde en muy breves instantes, se fueron instalando la totalidad de los orfeonistas y sus acompañantes, que no han sido pocos, destacando la Peña que hizo el viaje en el magnífico autocar de don Félix Espina, y digo destacando, porque se trata de gente modesta, que no ha vacilado en mostrar su gran cariño al Orfeón, aun a trueque de castigar seriamente el bolsillo, el yantaje, tan animado como succulento. Nosotros, que en plan de informadores giramos diferentes visitas a los restaurantes desmontables, pudimos advertir lo bien que salen de casa los chavales del Orfeón; de todas las pandillas desparramadas por la verde y tupida alfombra del "castañeu", quienes han puesto una pica en

Flandes en cuestión humorística, fué la "palomilla"—como diría un súbdito de don Plutarco Elias—del "Santarrosina", que tuvo el humor de colocar sobre dos palos un letrero en el que se leía: "Dado lo avanzado de la hora no se admiten peones; ¡aquí, no pica ni Rita! Acuerdo tomado en Junta general". Esto pasaba en el "Hotel el Tuerto", mientras al lado se hacían callorosos elogios del "menú" de una casa acreditada de comidas y bebidas, titulada "La Leona", en la que estaban de exclusivos huéspedes: Fabián, Juanitín y Caparrós, con todo su "stok" de salmón, tortilla, etcétera. Se impresionaron unas fotos que nos han de servir de recordatorio, y de nuevo nos vemos metidos en los vehículos, que nos posan en Villaviciosa a las cuatro menos cuarto. Leal inicia la copla, y todos le seguimos animados, con aquello de: "¡Villaviciosa hermosa, que llevas dentro..."

La gente aplaudé, la banda de música, que nos aguarda, ejecuta un pasacalle, y a sus acordes desfollamos empolvados hacia el Ayuntamiento, donde el señor alcalde nos saluda en nombre del pueblo, elogiando la intensa y meritoria labor del Orfeón de Mieres, llevando en sus cantos por tierras extrañas toda la melancolía y el alma de la tierra asturiana.

Manolo Alvarez (Fabián Conde), secretario del Orfeón, contesta agra-

divino. Tamargo, Caparrós, Piedra, Toledo, Canteli y yo, nos hemos fatigado de tanto repartir Sobresalientes, teniendo que ampliar la nota, para muchas, que bien se merecían Matricula de Honor. Dios Santo, que chiquillas!, por más que nos hemos molestado, nos ha sido imposible dejar ninguna para Septiembre, ¡cómo serán!, ¡verdad, que no miento, Enriqueta? Pero más que la belleza—desde luego extraordinaria—, lo que admira es la simpatía de las mujeres de la villa. Los que hemos departido con ellas algunos instantes, podemos asegurar que en Asturias, en esto de la simpatía, no tienen rival. Para vosotras, niñas villaviciosinas, la admiración y el respeto de los miereses que os han visitado; de vuestro trato afable y simpático conservaremos siempre muy gratos recuerdos, porque con vuestra gracia habeis hecho pasar a los orfeonistas de Mieres una tarde inolvidable. Fuisteis el verdadero colofón de esta excursión artística, que ayer hicimos...

Del concierto, no es preciso hablar; tiene el Orfeón tan por descontados sus triunfos, que cosechar los seguimos animados, con aquello de: "¡Villaviciosa hermosa, que llevas dentro..."

que a poco se quedan en tierra, entregados tranquilamente al "fiirt".

Partíamos con sentimiento, pero no había más remedio que partir a enlazar al especial de la una en Oviedo. Otra vez volvemos a cantar a Villaviciosa su cantar popular, recalando al llegar con la letra a lo que dice: "Tú me llevas el alma y el pensamiento!", porque es verdad.

Adormilados todos en los muelles asientos del turismo, se sueña con la hospitalidad de Villaviciosa, con la belleza y simpatía de sus mujeres, con la hermosura del pueblo, que tiene sobrados motivos para presumir y ser envidiado. Pachi, Canga y yo, que resistimos al empuje de Morfeo, comentamos las incidencias del día. "¡Queréis volver a Villaviciosa?", les decimos de súbito, y todos levantan poco a poco la cabeza, y restregándose los ojos, exclaman cual si brotase en ellos de nuevo una ilusión: "¡Qué decís?"

Son las dos de la madrugada, cuando entra en agujas el tren especial que conduce la fuerza coral; medio durmiendo, van saliendo los "raitanes", algunos con los restos de la sabrosa merienda que no han podido terminar. Reinerio, a la salida, va recomendando personalmente: "¡el martes ensayo!", y lo repite una y cien veces, deseoso de que nadie se quede sin avisar.

Los orfeonistas van tomando rutas distintas. Solo dos o tres nos ocupamos en meditar lo hecho, y claro, nuestra lengua se suelta, nuestro corazón se alegra y tenemos un recuerdo feliz y halagador para la villa culta y hospitalaria, que nos ha llamado hijos y ha mantenido el título, con la misma alte-

INFORMACION DE GIJON

Pasan de un millar los servicios prestados en el pasado mes en la Casa de Socorro

LOS AUTOMOVILES DE ALQUILER

Como ayer hablamos anunciado, se celebró en la Alcaldía la reunión con los dueños de automóviles de alquiler para tratar del mejor funcionamiento de este servicio público.

Fue presidida la reunión por el primer teniente alcalde señor Iglesias, quien se esforzó en armonizar los intereses del público con los de los choferes de taxis.

LAS EXCAVACIONES DE VERANES

El alcalde señor Tuya interesó del presidente de la Diputación provincial, se conceda una cantidad en concepto de subvención, con destino a las excavaciones que se están efectuando en Veranes, parroquia de Cenero, donde se han descubierto vestigios de edificaciones romanas.

El señor Cuesta prometió que se interesará en el asunto, para que puedan efectuarse esos trabajos arqueológicos.

LA PROTECCION DE ANIMALES Y PLANTAS

El alcalde ha convocado a los vocales designados para la Junta local de Protección a animales y plantas, a fin de constituir mañana a mediocdia dicho organismo.

LA JUNTA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Bajo la presidencia del alcalde, celebró sesión la Junta local de Primera Enseñanza, acordando consignar en acta su sentimiento por la muerte del que fué secretario, don José Palco del Río.

El arquitecto municipal presentó a la Junta un plano del Concejo, señalando el emplazamiento de las escuelas del término municipal y en el casco de la población, para dar cumplimiento a una circular del Gobierno civil, con la que se tiende a renovar los edificios escolares y construir otros nuevos.

Se acordó emitir informe favorable respecto al concepto moral y profesional de la maestra de Lavandera, al señor inspector-jefe de Primera Enseñanza.

Acordó también la Junta informar respecto a una instancia del maestro director de la escuela graduada de niños de Ceares, en el sentido de que se halla fuera de la zona urbanizada.

Por último, se hizo la distribución de comisiones para la visita anual a las escuelas del concejo.

EL "ALFONSO XIII"

Hoy es esperado en el Musé el trasatlántico "Alfonso XIII", de regreso de Nueva York, Habana y Veracruz.

Como ya anunciamos, trae para Gijón, unos 300 pasajeros.

SECCION MARITIMA

Se reanudó a yer a partir de mediocdia, el régimen de bonanza brevemente interrumpido. Rolaron los vientos al primer cuadrante y quedó despejado el cielo.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 761,5 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas".

Entradas

- Evaristo, pino, Vegadeo. Recalde, idem, idem. Asturias, idem, Tapia. Josefa, yacío, Bilbao. Alroso, pino, Ortigueira. San Mamés, yacío, Bilbao. Antibia Mendi, general, Santander.

- Luis, yacío, Bilbao. César, madera, Foz. Octubre, yacío, Zumaya. Prudencia, general, Santander.

Salidas

- Anciola 3, general, Luarca. Marcela, carbón, Zumaya. Upo Mendi, idem, Sagunto. Lidio, idem, Bilbao.

Sacramental de las M. M. Carmelitas

En las Madres Carmelitas se celebró ayer la fiesta del Santísimo Sacramento.

Por la mañana hubo misa solemne, en la que oficiaron tres padres carmelitas.

Durante el día estuvo expuesta Su Divina Majestad a la adoración de los fieles.

Por la tarde, a las seis, después de breve ejercicio piadoso, pronunció un elocuente sermón el culto religioso carmelita descalzo reverendo padre Beda, quien disertó de un modo admirable sobre el Misterio de los Altares.

Luego hubo procesión por las naves del templo, portando el Santísimo el párroco de San Isidoro señor Espina, asistido del de La Marjota señor Alsua y del padre Higinio Fernández, dominico.

El farol fué llevado por el ex-jefe de instrucción don Sancho Arias de Velasco.

Estaba el templo adornado primorosamente. De la parte musical de la fiesta se encargó un coro de padres carmelitas, que cantó perfectamente delicadas composiciones.

Asistieron muchas personas a estos cultos.

Nuestra felicitación a la observante Comunidad carmelitana y a su celoso capellán el señor Rubiera, por el esplendor de esta fiesta.

Este número ha sido visto por la censura

PRIMAVERA y VERANO 1929

Cuando necesite Vd. un traje visite nuestros escaparates antes de encargarlo a cualquier sastrería.

AHORRARÁ DINERO

si nos compra el corte.

ALMACENES COVADONGA Oviedo - Palacio Valdés, 1 - Edificio nuevo

decidiendo en nombre de la Sociedad y del pueblo, el recibimiento, que él juzga inmerecido.

Atravesando la acogedora, riente y bella villa que no ha dejado mentir un ápice al poeta que la inmortalizó en la copla, nos trasladamos a la Fábrica de sidra champagne "El Gaitero" a realizar la imprescindible visita; somos divididos en grupos, al frente de los cuales van celosos empleados de la Fábrica, bajo la diestra bairuta del señor De la Vallina, que despliega todo su entusiasmo porque los orfeonistas se vayan satisfechos de la agradabilísima visita al "templo de los voluminosos toneles", donde hemos sido materialmente abrumados de atenciones; luego libamos del néctar que la casa produce, un verdadero "baño" de rico champagne, que dejó las gargantas en situación de triunfo.

Cantó Juanín una asturiana alusiva: "¡En la gaita traigo Asturias...!", y tanto él como el Orfeón, que dedicó a don Norberto las primicias de su arte en dos obras, fueron muy aplaudidos por el improvisado auditorio. Salimos encantados de la delicadeza desplegada en nuestro honor.

Por fin nos ha sido posible conocer el sexo débil, plétorico, pródigo,

hombros, dá dos o tres chupadas al cigarro y contesta entre dientes, al tiempo que despidе el humo que se eleva en caprichosas espirales: ¡Regular, regular! No extrañe esta postura del "enragé" orfeonista, por cuanto las huésteres de Reinerio no conocen el acibar de la derrota, que aún no han probado, y de triunfo en triunfo han ido tegiendo eslabón por eslabón esa inmensa cadena de éxitos, algunos de ellos de carácter apoteósico.

Luego del concierto, y en honor del Orfeón de Mieres, tocó la banda municipal, con gran precisión y justeza, muchos baillables, que la gente joven aprovechó de lo lindo.

Durante la cena reinó gran alegría, como es de suponer; pero hubo quien no comió, pensando en las chiquillas que paseaban por fuera. Todos se lanzaron en seguida a la calle y algunos, tan ansiosos fueron,

za de miras, con el mismo cariño que si lo fuéramos de verdad. Pensamos: ¡así se hace arte y se hace patria! ¡oh, arte, divino arte, Dios te bendiga!, y con estas impresiones... nos vamos a la cama.

Ramón Antuña Montoto.

Mieres, 2 Junio 1929.

Visitas al gobernador

El señor gobernador recibió ayer las siguientes:

Señor Acebal; don Juan García; de Cangas de Onís; señor Laguardia; comendador señor Guisasaola; don Nicolás Gómez; señor alcalde don Manuel Builla; don Siro Alonso Alonso; comisión del Comité paritario de la industria hotelera; señor Rubio; señor párroco de Colanzo.

ESTADISTICA DE LA CASA DE SOCORRO

Durante el mes de Mayo último se efectuaron en la Casa de Socorro los siguientes servicios por las causas que se citan:

Agresión, 27; asfixia, 1; atropellos, 7; caídas, 57; casuales, 116; embriaguez, 3; enfermedad, 47; intoxicaciones, 2; mordedura, 11; quemaduras, 10; suicidio, 1; accidentes del trabajo, 30; vacuna antivaricelosa, 723; asistencia nocturna a domicilio, 12; certificaciones, 44; partos, 1.

Total de servicios, 1.092 entre heridos, enfermos y vacunados.

EL NOMBRAMIENTO DE PRACTICO

En la Comandancia de Marina se recibió ayer un oficio de la Dirección general de Navegación, comunicando haber sido designado para ocupar la vacante de práctico existente en este puerto, don Basilio González Palacio, por ser el único comprendido en las condiciones que señala la Real orden de 22 de Marzo último, o sea que abarca las dos especialidades de capitán de buques de vela y vapor, y cuenta además con los suficientes años de mando.



EL AUTO DE MODA SEIBERLING El neumático que rueda más de 60.000 KILÓMETROS RIEGO, 4 - OVIEDO



DESDE MI OBSERVATORIO

Arbós, Argentina, Néstor y el éxito de España

Tarde histórica esta del lunes 27 del mes de las flores, que en montón han caído, suaves y olorosas, de joven primavera, sobre la tumba de aquel genio musical que se llamó Isaac Albéniz.

Tarde española a la que nuestros amigos de la Opera Cómica de París hubieron de invitarnos cariñosamente con objeto de asistir a la primera representación de "Sonatina", de ese gran joven Halffter; de "Triana", de Albéniz, y "Suite de danzas".

Por ello hemos hecho el viaje, que bien merecida la pena, desde Bruselas a París, sin haber sido defraudados. "Triana", dirigida, tras haberla orquestado de manera magistral, por Arbós, y en la que la reina de las castañuelas finas, delicadas, de un arte purísimo español, pero estilizado, sin españolidad, aunque con una aristocracia populatinísima y de lo más racial en hispanismo, Argentina, ha levantado de sus sitios, a cada instante, a la selecta concurrencia de una sala a reventar, para otorgar los aplausos y los bravos y los vivas a nuestros compositores, a nuestro Arte escénico y coreográfico y al maestro Arbós, quien emocionadísimo nos tendía las dos manos en un entreacto y nos decía:

—Siempre me había preguntado si España no podía hacer como los rusos, con su Arte; y creo que, al fin, hemos demostrado que sí, gracias a esta enorme Antonia (Argentina), a Néstor, el escenógrafo y dibujante de trajes, y a cuantos han tomado parte en esta fiesta española.

Y a usted sobre todo—decimos—maestro, como ha podido darse cuenta por las voces que con los aplausos se mezclaban, hasta que del atril-director ha temido usted la bondad, tras diez minutos de reclamar su presencia el público, de subir a escena!

Pero no hablemos más por hoy de esto, para emocionarnos aún con otro hecho. Saludamos con toda veneración a la gloriosa viuda del inmortal Albéniz, quien, presa de intensa emoción, al final de "Triana", tiene que retirarse de la platea número 10, que de riguroso incógnito ocupa esta tarde de laureles de brillantes para su inmortal marido, ¡que aún no tiene una estatua en Madrid!

Los cuatro trozos que Arbós ha elegido para la orquestación, en la que se ha compenetrado o más bien fundido su espíritu con Albéniz, son "Evocación", que sirve de prelude; "El Albaicín", "El Corpus en Sevilla" y lo que Albéniz mismo llamaba "Triana" y cuyo título ha servido para bautizar el bailable entero.

La historia de amor y celos, tan característica en nuestra Raza, y que no desahuerda en nada con la música, sirve de lazo a los cuadros; cuadros de una riqueza musical de ideas y de ritmos, de potencialidad dinámica y de intensidad de color, cuya sensualidad y vida son españolísimas, de la mejor cepa de nuestra psicología racial.

Y no sabemos cómo Arbós ha realizado el milagro de fusión y la orquestación de este enorme conjunto que la falange de la Opera Cómica parisiense ha ejecutado de manera superior bajo la magistral batuta del maestro español, el mismo Arbós. Si a ello unimos el efecto escenográfico obtenido por Néstor en la realización del cuadro apropiado a nuestro Arte, en todo el conjunto de la representación, exitoso único en los anales de nuestro Arte en París, podemos asegurar que los colores españoles tienen para rato en el suntuoso coliseo de la Rue Favard.

La alegría del público desde las primeras notas españolísimas, parecía como un homenaje retumido a Albéniz, a Halffter, a Falla, a Arbós, a España, en suma, a su llama de fuego, a su antorcha, que pasea hoy los escenarios de tantos países con éxitos rotundos, y que queremos creer no son más que el preludio de un enorme renacimiento musical que no ha de parar en su carrera rápida, pero segura y emocionante.

La resurrección de nuestro Arte musical y coreográfico, como decíamos minutos más tarde al sobrino del maestro Pedrell (también compositor él mismo), y que a su lado debemos, va por camino seguro en el sendero que luego le han trazado los Albéniz (los nuestros) y los Halffter y los Turroba y los Mompou (que hoy era de los nuestros) y los Halffter y los Turroba y los Nin, y más y más que hoy aún nacen con brío, color, ritmo y gracia en las líneas del pentagrama, y ante cuyas figuras va poco a poco inclinándose el mundo entero de artistas, dilettantes y críticos, ante la plenitud de grandeza del nervio musical de la España grandiosa.

¡Bendito siglo de oro este de nuestras cuerdas musicales, que a la manera del XVI en literatura, del XVII en pintura y escultura, mientras la música negra quiere invadir, con su salvajismo, el ambiente universal, España triunfa con el arte de su sangre popular, la verdadera España.

Ricardo Aznar CASANOVA
París, Mayo de 1929.

CARTA ABIERTA

LA AUTOVIA OVIEDO-GIJON

Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Distinguido y estimado señor: A los artículos que el señor González del Castillo viene publicando en ese diario de su digna dirección sobre la proyectada autovía entre Gijón y Oviedo, yo me voy a permitir hacer algunos reparos, observaciones y preguntas aclaratorias. Y el primero de los reparos es el siguiente:

Aboga el señor G. del Castillo porque la autovía sea hecha combinada a un plan de colonización de los terrenos contiguos que por su situación y condiciones topográficas se presten para ser convertidos en solares en que construirán quintas de lujo, casas modestas, edificios públicos, fábricas y barridas para empleados y obreros que vayan a trabajar diariamente a Gijón o a Oviedo. Esa empresa colonizadora, dice, debe ser acometida en grande, buscándose para ello la colaboración del capital asturiano con la del resto de España y la del extranjero y singularmente con la del capital inglés.

Y digo yo. Si se acomete ese plan de colonización en las inmediaciones de la pista y ésta resuelve, como quiere el señor G. del Castillo, el problema fundamental urbano de la locomoción y de los transportes, al principio con vehículos automóviles—autos particulares, autocars, autobuses y autocamiones—y luego con doble o cuadruple línea de tranvías eléctricos, más cómodos, más seguros y más económicos para el transporte de grandes masas de población y de grandes can-

tidades de mercancías, se desnaturalizará el carácter de la autovía, que ya no será una carretera especializada, cerrada por ambos lados, sin cruces ni pasos a nivel, reservada únicamente para automóviles a gran velocidad, sino que será transformada en una verdadera calle urbana. Y la concesión del Gobierno está hecha para una autovía, no para una calle urbana, que será mejor o peor, pero que es cosa muy distinta de la autovía, la cual ha servido también de base para la subvención y la ayuda que a tal empresa dan la Diputación provincial y algunos Ayuntamientos.

Además, el día en que sea intensificado el tráfico por la autovía entre Gijón y Oviedo y en que se construyan muchas fincas en la zona colonizada, hasta el punto de existir una verdadera ciudad sin solución de continuidad entre ambas ciudades, ya no bastaría la anchura inicial de 20 metros proyectada para la autovía y habría que ensancharla, con las molestias, con los gastos grandísimos (a veces con la absoluta imposibilidad) que lleva consigo la ampliación de una calle céntrica que tiene lujosas fincas a derecha e izquierda.

Esperando merecer del señor G. del Castillo una contestación a este primer reparo, es de usted con la mayor atención afectuosísima servidor que le estrecha la mano.

UN ASTURIANO

Oviedo y Junio de 1929.

Lea usted "La Voz de Asturias"

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

En la sesión plenaria de ayer fué aprobado el presupuesto de aguas y cultura, confirmándose también el acuerdo de construir el Stadium

LA SESION

Se reunió ayer el Pleno municipal para tratar de los asuntos que figuraban en el orden del día y sobre los que había de decidir con arreglo a lo que dispone el nuevo Estatuto.

Como a primera hora no se contaba con mayoría absoluta, se comenzó por aquellos asuntos que solo requerían mayoría relativa.

EL GRAVAMEN A LOS VINOS

Dada cuenta del acuerdo de la Comisión Permanente de que procede acceder a la petición de la Diputación de que el Ayuntamiento apoye ante el Gobierno su pretensión de elevar el actual gravamen sobre los vinos, se resuelve de conformidad con el primer acuerdo, o sea adherirse a los deseos de la Corporación provincial.

LOS BADENES

Luego, se confirma también el acuerdo de la Permanente de coadyuvar en el recurso que anuncia don Próspero Blanco contra el gravamen municipal sobre badenes, por entender dicho industrial que después del gravamen sobre automóviles y carruajes, el Municipio no tiene derecho a la elevación del que venía percibiendo por servicio de badenes.

LA PAVIMENTACION DEL NUEVO MATADERO

Asimismo es confirmado el acuerdo de la Permanente, en que se resuelve el asunto relativo a la pavimentación del nuevo Matadero.

EL STADIUM MUNICIPAL

Y últimamente es corroborado el acuerdo de la Permanente de ir a la construcción de un Stadium municipal, adquiriéndose para ello los terrenos precisos y redactándose por una comisión ya nombrada una Memoria detallada para hacer más viable el proyecto. Se designarán terrenos, lugar, parte económica, etc. La comisión designada por el Ayuntamiento la forman los concejales don Luis Botas, don Francisco Martínez y el señor Alvarez Santullano, e irá de acuerdo con los representantes de las entidades interesadas, quienes ya intervinieron en el asunto al iniciarse las negociaciones cerca del Municipio.

PARA CULTURA Y AGUAS

Reunida ya la mayoría absoluta, se da cuenta del proyecto de Presupuesto extraordinario para cultura y dotación de aguas y para construir la autopista Oviedo-Colloto.

Este Presupuesto, que asciende, como ya anticipamos, a tres millones, trescientas mil pesetas, se divide así: dos millones novecientas mil pesetas para cultura y aguas; cuatrocientas mil, para la autopista.

Asunto ya aprobado por la Comisión Permanente, faltaba la sanción del Pleno, y éste la dió favorable.

En cuanto a la emisión de obligaciones para cultura y aguas se acordó autorizar en forma a la Comisión Permanente para emitir las según las necesidades lo requieran, con la Caja Asturiana de Previsión

Social o en la forma que estime más conveniente. Las emisiones se harán al cinco por ciento de interés, libres de todo impuesto.

En cuanto a las cuatrocientas mil pesetas para la autopista, se anunciarán a libre licitación y al cinco por ciento de interés, libre de todo impuesto.

LIQUIDACION DE UN PRESUPUESTO

Dada cuenta de la liquidación del Presupuesto de 1928, fué aprobada. Resulta un superavit de 199.000,61 pesetas.

Seguidamente se levantó la sesión.

DEL DIA GLOSARIO

¿Que no se construya el gran hotel?... Esta es la pregunta que anda en boca de muchos ovetenses como consecuencia de no haberse reunido el Pleno municipal convocado para el lunes último, en que iba a tratarse precisamente de ese importante asunto.

Nosotros, obligados, por razón del oficio, a vivir el ambiente de la calle, no podríamos excusar la obligación de recoger la opinión que en ese ambiente se respira. Pero, aun teniendo por muy interesante esta opinión, ya que pudiera decirse que es una opinión colectiva de mucho peso, no sabemos a estas horas si el proyecto de gran hotel se llevará adelante. Si juzgamos por lo ocurrido con la dicha convocatoria municipal, a la que no se han presentado ni siquiera la mitad de los señores concejales, pese a los requerimientos hechos en tal sentido, no hay duda de que por la Casa de la Ciudad no existe mucha preocupación porque ese hotel se construya. Parece mejor que no se quiere que se construya, por lo menos en el sitio que se viene indicando, esto es, en los jardillos del Teatro Campomar. Si esto fuera cierto, habría que confesar que no es muy gallarda la actitud de muchos señores concejales, ya que el asunto, demasiado debatido, exigía, por los fines que se lanzaron a la publicidad, una resolución inmediata. He aquí la obligación, sin excusas, de nuestro Ayuntamiento. El Ayuntamiento, que tiene la cuestión entre sus manos, debe resolver sin más dilaciones. No cabe disculpa para que esta situación se prolongue, y, sobre todo, cuando se había convenido en la necesidad de que el gran hotel se construyera. ¿Por qué no ha resuelto ya el Ayuntamiento?

¿Es que la no asistencia al Pleno convocado denuncia en verdad el deseo de que el hotel no se construya? Pues no es ese el camino a seguir. El camino está claramente trazado. Los concejales deben reunirse y resolver sin titubeos, sin la menor vacilación, bien sea en favor o en contra de la construcción del hotel en los famosos jardillos. Ese es el deber de todos, y a él deben de responder inmediatamente. No hacerlo sería declararse huída ante un asunto de vital interés para la ciudad.

¿Y se quería que el hotel estuviera construido dentro del presente año, para ofrecer una casa espléndida a los turistas?...

Resumen del día de ayer

Un día de esos que apetece los vendedores de helados y las tertulias de los Alamos, y conste que ello no quiere decir que llamemos fresco a nadie, para que los chiquillos y las niñas se diviertan en el laberinto de nuestro Retiro del Campo de San Francisco, rebosante de color y de verdura.

Hubo por fin Pleno en el Ayuntamiento y los concejales aprobaron cuanto había que aprobar, sin perjuicio de que algunos maldecientes crean que la construcción del Stadium lleva consigo un plazo completamente indefinido, cosa que, como es natural, no creemos, porque no estaría bien, pese a la defensa del Estatuto Municipal.

Curaron en la Casa de Socorro a un chico y unas mujeres escandalosas, siendo todos ellos leves.

Desde la provincia nos llegan detalles de los accidentes ocurridos en Carbayín, parte de los cuales ya adelantamos al recibir las primeras noticias.

Una amena crónica relacionada con el último éxito del Orfeón de Mieres, la expectación existente para el banquete al alcalde de Sama señor Soldevilla y las reclamaciones que a la Diputación formularon los vecinos de Piroava.

Como quiera que el asunto de mayor monta en nuestra política internacional es la presencia en Madrid de toda esa serie de prestigios extranjeros, he aquí que al Consejo de la Sociedad de Naciones está dedicada una gran parte de la información, y ha de seguir estándolo durante estos días.

Calvo Sotelo reunió a los representantes de la Banca madrileña, y el Jefe del Gobierno, que estuvo en la estación esperando a M. Briand, a quien se le ha tributado una manifestación de cariño, recibió por la tarde su acostumbrada audiencia diplomática.

Ingresó en la cárcel de Cádiz el homicida cubano señor Secades. Los aviadores franceses que intentan la travesía a Nueva York llevan un saludo del alcalde de Sevilla. Sigue muy grave "Gitanillo de Triana", y ya que de toros hablamos citaremos el éxito del novillero "Atamferio" en Loja. Zamora, el populatísimo guardameta, está lesionado a consecuencia de los arañazos recibidos el otro día en el partido de Madrid.

Hay firma de Ejercito y otras notas de los ministerios. La vida de provincias trae toda su serie de sucesos y sucesillos.

En la vida extranjera una catástrofe marítima en Tokio; persisten los movimientos sísmicos en la Argentina; ha sido ya encargado de formar Gobierno Ramsay Mac-Donalid; se soluciona la huelga de carteros en París, y ese alemán que se paseó solo y filosófico por el Atlántico a bordo de un balandero ha sido visto con rumbo al Canal de la Mancha, cantando, suponemos nosotros, la famosa aria de "Martina": "¡Dichoso aquel que tiene la casa a flote...!"

Suscripción provincial

Para erigir un monumento a la memoria del señor Tartière, primer conde de Santa Bárbara de Lugones

	Pesetas
Suma anterior...	99.145,00
Don Emeterio Ayesta.....	100,00
Don José Flórez Goy.....	250,00
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Oviedo	250,00
Personal de LA VOZ DE ASTURIAS	
Don Antonio Juan Onieva	25,00
Don Antonio Gamoneda...	25,00
Don José Díaz González	15,00
Don Millán Borque.....	10,00
Don Ramón Torre.....	10,00
Don Lucio Escribano.....	10,00
Don Ricardo I. Eguren...	10,00
Don Francisco Caramés...	10,00
Don Alejandro Fernández	10,00
Don Ramón Martínez....	10,00
Don Luis Suárez.....	10,00
Don Mario Reguera.....	10,00
Don Gabino Pérez.....	5,00
Don José Martínez.....	5,00
Don Angel Cué.....	5,00
Don Arturo Vallina.....	5,00
Don Luis Carrasco.....	5,00
Don José Rodríguez.....	5,00
Don José Ramos.....	2,00
Don Eduardo Menéndez...	2,00
Don Alfredo Iglesias.....	2,00
Don Elías García.....	2,00
Don Enrique Menéndez...	2,00
Don Manuel Santullano...	2,00
Don Baldomero Bustello...	1,00
Don José Suárez.....	1,00
Don Manuel Olivares.....	2,00
Don Armando González...	2,00
Don Pedro Vicente.....	2,00
Don Ricardo Suárez.....	0,50
Don Luis Fernández.....	0,50
Reparditoras:	
Julita	0,50
Josefa	0,50
Teresa	0,50
Asunción	0,50
Aurora	0,50
Flora	0,50
Francisca	0,50
María	0,50
Amparo Reguera	0,50
Suma y sigue.....	99.955,50

La suscripción se halla abierta: En Oviedo, en los Bancos Asturiano, Hernero y Oviedo. En Gijón, en los Bancos de Gijón, Minero y Gijonés de Crédito.

En Gijón

Para expropiar el balneario de Las Carolinas

También se dió cuenta de una gestión realizada por el concejal señor Iglesias, para expropiar el balneario Las Carolinas, y se aprobaron, por último, licencias de construcciones y certificados de obras ejecutadas en la nueva pescadería y traída de aguas.

Nuestro Concurso de Cine



He aquí a la bellísima Billie Dove, la yanqui que tiene aspecto de burguesa y que ha obtenido un triunfo más con los miles de votos de las bellas lectoras de LA VOZ DE ASTURIAS.

Reproducimos el admirado rostro de Billie para advertir que mañana publicaremos el fallo del pasado Concurso de Cine, o sea, los nombres de las personas premiadas por la suerte y por los empresarios de los Cines de Oviedo con el respectivo abono de un mes a butaca, que podrán utilizar en la fecha que estimen más conveniente.

La abrumadora tarea de clasificar los millones de cupones ha sido la causa de este obligado retraso en el resultado del Concurso, que se ha venido a sumar a los éxitos que nos proporciona la amabilidad de los lectores con su preferencia.

GOBIERNO CIVIL

UNA RECTIFICACION

Al recibir el señor Zuviella, en el día de ayer a los periodistas, nos dijo que hace días publicó un colega de la capital una información relacionada con los quintos de Gijón, dados como inútiles y que no se ajusta a la verdad, ya que la proporción de inutilidad observada es la misma que se viene registrando en todos los Ayuntamientos de Asturias.

Reconoció el señor gobernador que no había tomado parte en el hecho la mala intención y por lo mismo se limitó a desmentir los datos que eran equivocados, diciendo que la sesión de la Junta de Redo que la sesión de la Junta de Redo estuvo dedicada a los inútiles temporales de 1927, ya que son solo doce los correspondientes al reemplazo de 1928.



—Usted no tiene más que un inconveniente para dedicarse al cine: que no sabe escribir.
—¿Y qué falta hace?
—¡Evidente! Si no sabe escribir, ¿cómo va a "filmar"?